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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ministrul finanțelor al Olandei

Solemnitatea înmînării unor înalte ordine

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
joi pe Alphons Van Der Stee, 
ministrul finanțelor al Olandei, 
care a efectuat o vizită în țara 
noastră.

La primire a participat Petre 
Gigea, ministrul finanțelor.

A fost prezent Adrien Man- 
svelt, ambasadorul Olandei la 
București.
' în timpul convorbirii au fost 
evidențiate realizările în dez
voltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare româno-olandeze, 
relevindu-se cu satisfacție că a- 
ceste raporturi cunosc o conti
nuă amplificare in spiritul în
țelegerilor stabilite cu prile
jul dialogului Ia nivel înalt. S-a 
apreciat că există condiții pentru 
diversificarea In continuare a 
relațiilor de colaborare și coo
perare dintre cele două țări, în 
interesul ambelor popoare, al 
păcii ți înțelegerii internațio
nale.

A avut loc, de asemenea, un 
•chimb de vederi în legătură cu 
unele probleme economice, mo
netare și valutare internaționale, 
exprimîndu-se hotărirea de a se 
dezvolta colaborarea dintre cele 
două țări pe plan mondial în 
aceste domenii de activitate.

S-a apreciat că promovarea 
unei colaborări economice largi 
și echitabile între state poate 
avea o influență pozitivă asu
pra îmbunătățirii climatului po
litic mondial, a întăririi păcii, 
destinderii și înțelegerii în Eu
ropa și în întreaga lume.

Tn timpul convorbirii au fost 
examinate, totodată, probleme 
ale situației politice Internațio
nale. în acest cadru s-a subli
niat necesitatea de a se intensi
fica eforturile tuturor statelor 
pentru reluarea și continuarea 
politicii de destindere, colabo
rare și respect al independenței 
naționale, pentru soluționarea 
pe cale politici, prin tratative,

a problemelor litigioase din di
ferite zone ale globului.

A fost evidențiată însemnă
tatea încheierii cu bune rezul
tate a reuniunii de la Madrid, 
astfel îneît aceasta să contri
buie la transpunerea în viață a 
prevederilor Actului final de la 
Helsinki, să deschidă calea a- 
doptării unor măsuri concrete 
pentru realizarea unei cooperări 
neîngrădite pe continent, să 
pună bazele unei conferințe 
consacrate încrederii și dezar
mării în Europa. S-a subliniat 
necesitatea opririi cursei înar
mărilor, adoptării unor măsuri 
practice de dezangajare militară 
și dezarmare, împiedicării am
plasării și dezvoltării de noî ra
chete și arme nucleare pe con
tinentul european și în lume, 
pentru crearea unui climat de 
largă conlucrare pașnică și în
țelegere între toate popoarele.

întrevederea s-a desfășurat 
tatr-o atmosferă cordială.

A

ale Republicii Socialiste România

Cuvîntul tovarășului
Nicolae Ceaușescu

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși,
în numele Comitetului Central a. j 

partidului, al Consiliului de Sra: '
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liste, a ridicării continue a bunăstării 
materiale și spirituale a poporului, a 
întăririi necontenite a patriei noastre. I 
a independenței și suveranității sale. • 
(Aplauze puternice).
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Constitu-e un titlu de mindrie patriotică 
pentru Uniunea Tineretului Comunist și Uniu
nea Asociațiilor Studenților Comuniști din 
Bomâraa faptul că întreaga dumneavoastră 
activitate, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, s-a împletit strins, din cea mai fra
gedă tinerețe, cu hipta comuniștilor, a organi
zației revoluționare de tineret din patria noas
tră. pentru șftgirea și apărarea intereselor și 
căzumțeior vitale ale clasei muncitoare, ale 
ir.treguhr popor. Pentru tinăra generație, năs
cută și educată în anii luminoși ai socialismu
lui. întreaga dumneavoastră viață și activitate 
revoluționară reprezintă un permanent și mo
bilizator îndemn, idealul de muncă și de viață, 
prin cutezanța și realismul fără geamăn cu 
care ați făcut împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. militantă a mișcării comuniste, per- 
eocalităte de seamă a vieții politice și sociale 
a țării noastre, din cauza comuniștilor, crezul 
«uprem de gindire și acțiune.

Cinstind. Împreună cu întregul nostru popor, 
pnn exemplare fapte de muncă și abnegație, 
mărețul jubileu al partidului, generațiile, de 
tineri nutresc cele mai înalte sentimente de 
mindrie patriotică, revoluționară, știlndu-sa 
conduși de un partid încercat, tn frunte cu 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cel care îndrumați îndea
proape. cu grijă și căldură părintească, creș
terea și afirmarea deplină a tineretului. Vă 
Fintem profund recunoscători pentru rolul și 
locul pe care ni l-ați conferit în societate, pen
tru condițiile minunate de muncă și" învăță
tură, de afirmare profesională și socială, pen
tru schimbările revoluționare care s-au petrecut 
în viața organizației noastre a cărei activitate 
o călăuziți în permanență.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar 
general, că, acționlnd în spiritul mobilizatoare
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lor indicații și îndemnuri pe eare nl le-ațl 
adresat la Forumul tineretului, Uniunea Tine
relului Comunist și Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România desfășoară, 
sub conducerea organizațiilor de partid, o sus
ținută muncă pentru educarea comunistă, re
voluționară a tinerei generații, pentru creșterea 
participării sale la realizarea sarcinilor cinci
nalului 1981—1985, cincinalul calității și efi
cienței. Pre lui nd și ducînd mai departe fru
moasele tradiții ale muncii patriotice, organi
zațiile U.T.C. și A.S.C. acționează pentru rea
lizarea in acest an a unor lucrări în valoare 
ce peste 10 miliarde lei, organizind numeroase 
șantiere ale tineretului pentru realizarea unor 
importante lucrări de investiții, cu partici
pe rea largă a tineretului.

Vă rugăm să ne îngăduiți, mult Iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, să exprimăm și cu 
acest prilej adeziunea unanimă a tinerilor Ia 
politica externă a partidului și României so
cialiste, profunda recunoștință față de contri
buția ' strălucită pe care o aduceți, ca militant 
de frunte al mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, personalitate proeminentă 
a vieții politice mondiale, în lupta pentru 
triumful cauzei socialismului, păcii, prieteniei 
și colaborării între popoare. Din perspectiva 
organizării în 1985 a „Anului Internațional al 
Tineretului44 vom acționa cu consecvență pen
tru întărirea unității de acțiune a tineretului 
revoluționar, democratic și progresist din în
treaga lume împotriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonialismului, pentru liber
tatea și Independența popoarelor, pentru de
zarmare generală și, în primul rînd nucleară, 
pentru instaurarea' unei noi ordini economice 
internaționale.

La glorioasa aniversare a 60 de ani de eroice 
lupte și minunate izbînzi ale Partidului Co
munist Român noi, tinerii români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, facem legă- 
mînt solemn tn fața partidului, a dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom munci și învăța cu pasiu
ne, cu înflăcărată dăruire patriotică, cu nestins 
romantism revoluționar, consacrîndu-ne toate 
forțele, întreaga energie și pricepere a vîrstel 
noastre înfăptuirii cu succes a hotărîrilor adop
tate de Congresul al XII-lea al partidului, 
a Programului de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, pentru gloria veșnică a 
cauzei Partidului Comunist Român, stegarul 
de lupte și biruinți al patriei și poporului.

CONSILIUL
UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENpLOR 

COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

Relatarea solemnității de la Palatul Republicii — în pagina a 2-a

Azi, în jurul orei 16,00, posturile de radio și televiziune vor trans
mite direct de la Sala Palatului Republicii Socialiste România adunarea 
festivă consacrată aniversării a 60 de ani de la făurirea Partidului Comu
nist Român.

0 MARE SĂRBĂTOARE 
NAȚIONALĂ

A POPORULUI ROMÂN
Cu Inima și conștiința vlbrind 

de adinei sentimente de recu
noștință poporul, țara, toți fiii 
săi, într-un gînd și o voință a- 
niversează astăzi o mare săr
bătoare națională. Se împlinesc 
60 de ani din acea zi de 8 mai 
1921 cind în viața României și 
pe scena istoriei multimilenare 
a poporului român se năștea 
acea forță politică, morală — 
Partidul Comunist Român — 
care avea să-și pună atît de a- 
dînc și hotăritor sigiliul pe de
venirea noastră spre o zi de 
mîine dreaptă, liberă, fericită, 
demnă —ziua ai cărei contem
porani sîntem. Cele șase de
cenii care au trecut au conferit 
zilei de 8 mai 1921 semnificația 
unei pietre de hotar, a unui mo
ment deschizător de epocă nouă, 
în care se vor încorpora și ex
prima la cele mai înalte cote 
idealurile și aspirațiile perene 
ale oamenilor pămîntului româ
nesc, idealuri și aspirații de 
dreptate socială și libertate na
țională, de suveranitate și in
dependență, de progres multila
teral și viitor luminos. A fost 
un drum greu, străbătut cu e- 
roism, dăltuit de puterea de sa
crificiu, clarviziunea și consec

vența, capacitatea organiza
torică și mobilizatoare a par
tidului comunist, care in 
fruntea maselor însuflețite de 
programul libertății și dreptății 
s-a impus ca stegar credincios a 
tot ceea ce are mai bun poporul 
român in el, tot ceea ce este 
mai înălțător in gîndirea, sen
timentele, voința'noastră de a 
fi stăpîni pe destinele noastre.

PARTID AL EROILOR, 
PARTID AL EROISMULUL 
Este acesta însemnul suprem de 
dinsticție pe care istoria țării il 
conferă istoriei partidului nos
tru comunist. Partid al eroilor 
pentru neclintita și totala anga
jare în rezolvarea problemelor 
fundamentale ale țării, ale ce
lor ce muncesc, pe traiectoria 
programului istoric și în intere
sul celor mulți, al celor pe ume
rii cărora se sprijină edificiul 
național, destinul românesc. 
Partid al eroismului pentru ne- 
pregetata jertfă pe care comu
niștii au găsit în ei puterea de 
a o exprima în marile bătălii 
de clasă purtate împotriva ve-

(Continuare tn pag. a II-a)

ÎMPLINIRII

DORU MOTOC

In primăvară splendid iși deschid 
Caratele aprinse trandafirii 
De-nalta sărbătoare-a ta, Partid 
Al demnității și al fericirii.

In anotimpu-acesta te-ai născut 
Ființa ți-e eternă primăvară. 
Tinăr mereu, tu sens ne ești și scut 
Crescindu-ne în dragoste de țară.

Superbă primăvară e și-n noi 1 
Ii auzim năvalnicul răsuflet.
Iar fericirea, ca un viu șuvoi
De ape limpezi, ni se-arată-n suflet.
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î
î
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Prin tine creștem drepți, inalți, umani 
De-aceea gindul nostru-i plin de soare : 
— Partid al fericirii — la mulți ani 
Spre zările-mplinirii viitoare !

CULTIVAREA 
PERSONALITĂȚII 

UMANE
POMPILIU MARCEA

Evident câ se pune, de la 
început, o întrebare inevitabi
lă. anume : in ce măsură 
ideologia partidului comunist, 
care propagă și sprijină spiri
tul colectivismului, al .solida
rizării sociale, care urmărește, 
înainte de orice, interesele ma
selor populare, de unde și ca
racterul ei demofil și demo
cratic, poate asigura în același 
timp afirmarea individualității 
puternice, a personalității ? 
Așa cum se știe, mulți adver
sari ai marxismului au con
testat posibilitatea concilierii 
celor două planuri, găsindu-le 
incompatibile. Nu ne putem în
gădui, in sfirșitul unei tablete 
de factură publicistică, să re
zolvăm o atit de spinoasă ches
tiune, de ordin în egală măsu
ră filozofic și sociologic. Vom 
spune numai citeva lucruri ce 
cad mai degrabă in spațiul 
bunului simț și al logicii ele
mentare, spre a pleda nu nu
mai pentru concordanța dintre 
cele două planuri, ci mai mult, 
pentru ideea superiorității i- 
deologiei socialiste prin prac
tica socială concretă, afir- 
mind, de la bun început, că

numai în condițiile construc
ției socialiste, ce presupune in 
primul rînd crearea unui sta
tut de egalitate pentru toți ce
tățenii, se pot selecta și afir
ma personalitățile. Să folosim 
un exemplu la indemina ori
cui : din sutele și sutele de 
sate românești ale ' veacului 
trecut și chiar ale primelor 
decenii ale veacului nostru (ca 
să n-o luăm „de la Adam“) 
populația, in proporții covir- 
șitoare, de peste 80—90 la sută 
era neștiutoare de carte. Emi
nențele se ridicau din infimul 
procentaj de 7—8 procente 
care, printr-o favoare a desti-, 
nului, au avut accesul la învă
țătură. Restul n-avea, firește, 
nici o șansă. Am o stare a- 
proape traumatizantă la gindul 
că zeci, sute de oameni înzes
trați de natura generoasă a 
acestui spațiu românesc, au in
trat neștiuți de nimeni, in ne
antul anonimatului. In alte 
țări, mai norocoase, mai in 
afara viscolelor pustietoare'ale 
istoriei, ei au intrat in cultura, 
in știința universală, poartă un

(Continuare în pag. a V-aî
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SOLEMNITATEA ÎNMlNĂRII UNOR ÎNALTE ORDINE 

ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
La Palatul Republicii a avut 

loc, joi după-amiază, solemnita
tea înmînării unor înalte ordine 
ale Republicii Socialiste Româ
nia, cu prilejul aniversării a 60 
de ani de la făurirea Partidului 
Comunist Român.

înaltele distincții au fost înmî- 
nate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Secretar genera! al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România.

La solemnitate tu participat 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Cornel Burtica, Lina Ciobanu. 
Ibn Coman. Nicolae Constantin, 
Constantin Dăscălescu. Ion Dincâ, 
Jănos Fazekas, Ludovik Fazekas, 
Cornelia Filîpâș. Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Dumitru Popescu, Gheorghe 
Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta 
Spornic, Virgil Trofin, Ștefan 
Voitec, Emllian Dobrescu, Miu 
Dobrescu, Petru Enache, Mihai 
Gere, Nicolae Glosan, Suzana 
Gâdea, Ion Ioniță, Ștefan Mocuța, 
Ana Mureșan, Elena Nae, 
Constantin Olteana, Comei 
OnesCu, Marin Rădoi, Ion Ursu, 
Richard Winter, Iile Rădulescu.

Erau prezenți Vechi militanți 
ai mișcării muncitorești, activiști 
de partid și de stat, conducători 
de instituții centrale și organi
zații obștești, generali, oămeni ai 
muncii, oameni de știință, artă 
și cultură.

Prin Decret prezidențial, pen
tru rezultatele obținute în înde
plinirea cincinalului 1976—1980, 
pentru contribuția deosebită 
adusă la înfăptuirea politicii 
Partidului Comunist Român de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noăstră, cu prilejul aniversării a 
60 de «ni de la făurirea Partidu- 
lui Comunist Român, au fost 
cobferjte: titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste" tovarășilor: 
Enidl îfcobu, Ion Comân, Constan
tin : Dțscălescu, Idn Dincâ, Lu
dovic Fazekăs; Ștefan Mocuța, 
Ion Sîrbu, Vasile I. Berbece!, 
Teodor N. Boncalo, Dumitru Gh. 
Diâconescu, Maria F. Diaconu, 
Ion' Gh. Dincă, Ștefania Gr. Id- 
nescu, Maria C. Nacu, Mihalache
C. Niculescu, Gheorghe V. Tur- 
bureanu, Gligor I. Urs; Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I tovarășilor: 
Mihail M. Crucăanu, Ion Po- 
pescu-Puțuri; Ordinul „23 Au
gust" clasa I, tovarășilor: Cornel 
Burtică, Nicolae Giosan, Tudor 
lonescu, Victor I. Naghi, Ileana 
Elena Răceanu ; Ordinul „Tudor 
Vladimirescu" clasa I tovarăși
lor: Stan Caian, Gyorgy Deneș, 
Gh. Kovacă, Gheorghe Mihoc, 
Bucur Șchiopa, Ion Vintze, Ghi- 
zela Gr. Vass; Ordinul „Apăra
rea Patriei" clasa I tovarășilor: 
Ilie Verdeț, Gheorghe Rădulescu, 
Filip Geltz, Ilie Murgulescu, 
Sanda Rangheț, Costache Tiu- 
lescu, Ion P. Tutoveanu, Gheor
ghe Vlădescu Răcoasă; „Ordinul 
Muncii" clasa I tovarășilor: 
Dumitrii Popescu, Ion Pățan, 
loan Avram, Ana Aslan, Viorel 
I. Armașu*  Ion Finteșteanu, Ma
ria V. Gherghelaș, Maria A. Io- 
nescu, Nicolae I. Iosif, Gheorghe 
Petrescu, Toader A. Pop, Gheor
ghe I. Rftgneală; Ordinul „Meri
tul Agricol" clasa I tovarășilor: 
Mircea Dan D. Anghel, Floren- 
tin-Doru D. Carpan, Ioan Gh. 
Dănceanu, Gheorghe V. Lozo- 
Veanu, Ion I. Neamu; Ordinul 
„Meritai Științific" clasa I to
varășilor: Constantin N. Arseni, 
Stelian A. Anastâsiu, George G. 
Ciucu, Constantin Dlnculescu, 

• Oamenii, muncii din in
dustria construcțiilor de ma
șini intîmpinâ măreața sărbă
toare a partidului cu noi șl 
importante succese "in mun
că. Centrala industrială de 
elemente pentru automatizări, 
de pildă, prelimina înfăp
tuirea, în perioada care a tre
cut de la începutul anului, a 
unei producții nete superioa
ră prevederilor cu 9,4 milioa
ne lei, iar colectivele unită
ților centralelor industriale 
de mașini-unelte, mecanică 
fină și scule și cea de rul-. 
menți și organe de asamblare 
raportează depășirea produc
ției marfă cu 9,1 milioane lei 
și, respectiv, 8,5 milioane lei.

Preocupări deosebite sînt 
manifestate în toate între
prinderile ramurii pentru 
depășirea prevederilor la 
producția fizică. Potrivit ul
timelor raportări ale unități
lor specializate In fabricația 
utilajului tehnologic, acestea 
au înregistrat, în această pe
rioadă, un plus de peste 2 100 
tone utilaj minier, 2 300 tone

Radu R. Voinea; Ordinul „Meri
tul Cultural" clasa I tovarăși
lor: Corneliu Baba, George Cal- 
boreanu, Titus Viorel Popovici, 
Zeno Van cea, Barou Zaharescu; 
Ordinul „Steaua Re pu bUCii Se- 
cialiste România" clasa a n-a 
tovarășilor: Virgil Cazaeu, loan 
Ursu. Aurel Duma. Atanase 
Avram. Gheorghe V. Goina, 
Constantin V. Lupulescu. Isidor 
V. Pușcaș. Costache Gh. TTutus: 
Ordinul „23 August" clasa a II-a 
tovarășilor: Nicolae Constantin. 
Constantin O’teanu. Richard 
Winter. Toader Grigofe Arde 1 ea - 
nu. Elena M. Chiraru, Anton 
Gh. Dobrin. loan T. Doios. 
George Homoștean. Dumitru M. 
Iliescu, Gheorghe D. Manor. Ioan
O. id u I. Negrea. Ioana I. NH 
colae. Leon M. Naș, Dumitru 
Popa. Venmica V. Sandu. 
Gheorghe V. Slfbu. Dumitru 
T urcuș: Ordinal „TUâoc VMi- 
mirescu" clasa a II-a tovarăși
lor: Emilian Dobrescu, Die Râ- 
dulescu, Ștefan Birleo. Andrei 
Cervencovici. Silviu Curticeanu, 
Marin Enache, Ioachim Moga, 
Nicolae Herlea, Cristofor Simio- 
negcu. Marin M. Tapai, Gheor
ghe Tănase, Toma N. Trașcă; 
Ordinul „Apărarea Patriei" clasa 
a Il-a tovarășilor: Pavel Bojan, 
Elisabeta Bota, Mircea Bălă- 
nescu. colonel Gheorghe N. Bur- 
doi, Nicolae CohstantiriesCu, Ni
colae Guiriă, Ion Felea, genft- 
ral-locotenent Mireea N. Mo- 
canu, Nicolae Nicu S. Moraru, 
Eduard Ion Novac*  generaLlo- 
cotenent Emil St. Ștefăheseu, 
generăl-lOcOtenefit Tîberiu 8. 
Urdâreanu; „Ordinul Muncii" 
clasa a Il-a tovarășilor: Ane
ta Spornic, Miti Dobrescu, 
Marin Rădoi, Iosif Szasz, Necu- 
lai Agachi, Ion C. Ahdrei, Ion I. 
Bara, Ion Catrinescu, loan Cir- 
cei, Gheorghe M. Căpraru, Tran
dafir Cocîrlă, Natalia V. Cof- 
neanu, îoah A. Cupșa, Dinu C. 
DaniliuCj Gheorghe I. Dragomir, 
Marcela S. DubleșiU, loan 
Florea, Mihal Gafițeanu, Dumi
tru S. Goidea, Teodor C. Gor- 
ceag, Ion V. Grama, Ileana D. 
Iacob, Iosif I. Lorindz, Ioan M. 
Lukăcg, Gheorghe Gh. Manguci, 
Aurel I. Miu, Gavril G. Musca, 
Ion D. Neagu, Ion D. Nlcolaes- 
cu, Vasile Pungan, Ion C. Petre, 
Iulian Ploștinaru, Olgă A. Pa
duraru, Ion Stănescu, Luereția 
Gh. Sabău, Ilie I. Safta, Simion
D. Săpunaru, Felicia A. Stoenes- 
cu, LaUrean Tulai, Neculai Gh 
Vicol ; Ordinul „Meritul A- 
gricol" clasa a Il-a tovarăși
lor : Gheorghe I. Cremenescu, 
Alexandru DiaconU, Marin D. 
Epure. Cristian Ioan D. Hera, 
Ioan S. Mărcii, Ștefan V. Mitu, 
Tiberiu E. Mureșan. Petru Plă
cintă, Vasile P. Popa : Ordinul 
„Meritul Științific" elasa a n-a, 
tovarășilor : DumittU-Lucian $t. 
Aburel, Coloman C. Baconyi, 
Petre M. Baniță, Ioan Creangă, 
Iosif F. Kovacs. Cezar Lăzăres- 
cu. Călin Ahdrei G. Mihâileanu, 
Eugen Proca, Aristide I. Predoi, 
loan Ioviț D. Popescu. Sever V. 
Șerban, Mihai Tudosie, Ion I. 
Teoreatiu ; Ordinul „Meritai 
Cultural" clasa a Il-a tovarăși
lor : Emilian GrigOre Condu- 
rachi, Theodor V. Grigoriu. Du
mitru Radu Popescu, Nichita 
H. Stănescu.

Lulnd cuvlntul. tovarășul Ion 
Popescu-Puțurl, directorul Insti
tutului de studii istorice și soci- 
al-politice de pe lingă C.C. al
P. C.R., a spus :

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
îmi revine marea cinste de â 

a exprima, în numele vechilor

militaftți ai partidului aici pre
zinți, sincerele noâstfe muîțu-*  
miri pentru onoarea pe care 
conducerea partidului și Statu
lui ne-a făcut-o, prin acorda
rea înaltelor distincții, Cu pri
lejul gloriosului jubileu al parti
dului nostru.

Noi, vechii militanț! ai parti
dului, trăim Sentimente de în
dreptățită fnîndrie, știind că 
aveih iii fruntea partidului și a 
țării un revoluționar călit și pa
triot înflăcărat, militant de frun
te al mișcării muncitorești In
ternationale, personalitate pro
eminentă a lumii contempo
rane.

Dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. care 
slujiți partidul de aproape 50 de 
ani, care cunoașteți la fel de 
bine pe milltanții vechi, ca și 
pe cei mâi tineri din lupta și 
activitatea de partid, reprezen
tau si exprimați în modul cel 
mai fericit spiritul revoluționar 
al partidului nostru, hotărîrâa și 
Înțelepciunea sa în conducerea 
destinelor poporului și țării 
noastre.

încă o dată vă mulțumesc 
pentru Înaltele distincții acor
date.

în cuvlntul său, tovarășul 
Mihalache Niculescu, muncitor 
la întreprinderea de mâșlni- 
unelte și agregate București, a 
spus i

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în aceste momente solemne, 

de înălțătoare mîndrie patrioti
că. vă rOg să-mi permiteți să 
exprim, din adîncul inimii, cele 
mai calde mulțumiri, împreună 
cu întreaga mea recunoștință, 
conducerii partidului, dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 

Nicolae Ceaușescu, pentru înal
ta distincție conferită cu, prilejul 
celei de-a 60-a aniversări a glo
riosului nostru partid.

Doresc să subliniez și cu 
acest prilej că întreprinderea 
de mașini-unelte și agregate, îrt 
care lucrez ca muncitor, a ob
ținut rezultate bune în cincina
lul încheiat, iar în primele luni 
din acest an am îndeplinit și de
pășit planul la toți indicatorii. 
Aceste rezultate sînt Indisolubil 
legate de transpunerea în viață 
a prețioaselor indicații pe care 
ni le-ați dat dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe NicOlae 
Ceaușescu. în vederea soluțio
nării problemelor tot mai com
plexe ridicate de dezvoltarea 
întreprinderii noastre.

Pentru toate acestea vă mul
țumim din inimă și ne angajăm 
să nu precupețim nici un efort 
pentru â fi la înălțimea încre
derii pe care he-o acordați.

A luat cuvîntuî tovarășul Ște
fan Mocuța, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
ăl C.C. ăl P.C.R.. prim-secretar 
al Comitetului județean Cluj al 
P.C.R., care a spus :

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe șl stimați 
tovarăși,

Cu Inima încărcată de’bucu
riile și emoțiile evenimentului 
pe care 11 trăiesc. Vă rog să-mi 
îngăduiți să exprim conducerii 
partidului și Statului, dumnea
voastră personal, mult stimate 
tovarășe secretar general, cele 
mai alese mulțumiri și nestinsa 
mea reeundștihță pentru Confe
rirea înaltului titlu de Erou al 
Muncii Socialiste, In care văd 
un simbol al aprecierii pe care 
conducerea partidului o acordă 
activității organizației județene 
de partid Cluj, In care activez 

pentru înfăptuirea obiectivelor 
ce i-aii revenit și ii revin din 
programul și minunata politică 
a partidului de edificare a noii 
societăți în patria noastră.

Emoțiile mele sînt nemăsurat 
amplificate de faptul că âm aVut 
fericirea câ însemnul de pre
țuire să-rni fie decernat și în*  
minat cu prilejui mărețului ju
bileu de șase decenii ale 
Partidului Comunist Român 
de către cel mai îndrăgit 
fiu și conducător al partidu
lui comunist, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României de 
astăzi, ale cărui vizionară gîh- 
dire, operă științifică și neobo
sită activitate politico-organiză- 
torică au devenit călăuza între
gii hațiuni.

In acest moment solemn vă 
încredințez, mult stimate tova
rășe secretar general, că învă- 
țînd permanent din operă dum
neavoastră teoretică și din e- 
xemplul faptei ce ni-1 oferiți, 
voi pune întreaga mea pricepere 
și energie în slujba îndeplinirii 
sarcinilor ce-mi revin pentru 
a-mi face datoria de activist al 
Partidului Comunist Român.

Scriitorul Gyorgy Denes Ko
vacs a spus :

Mult stimate și Iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Vă rog să-mi permiteți ca In 

acest moment solemn să exprim 
conducerii de partid și de stat, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, personal, 
cele mâl vii mulțumiri și pro
funda mea recunoștință pentru 
înalta distincție acordată cu pri
lejul Împlinirii a 60 de ani de 
glorioasă existență a Partidului 
Comunist Român.

Consider că distincția ce ml 
s-a conferit simbolizează Înalta 

prețuire a partidului și statului 
nostru, grijă părintească de care 
se bucură din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu creația scri
itorilor din țara noastră și, în 
acest context, literatura militan
tă a creatorilor din rîndul națio
nalităților conlocuitoare.

în aceste clipe de mare Săr
bătoare a partidului vă pot a- 
sigura că toți scriitorii maghiari 
din această țară, în strînsă uni
tate cu confrații noștri români, 
ne vOm strădui șl de acum îna
inte ca scrisul nostru să slujeas
că cauzei partidului, cauzei în
tregului popor, ridicării conști
inței patriotice și cetățenești a 
oamenilor muncii, cauzei socia
liste. a frăției și a păcii în lume.

Tovarășa Ștefania lonescu, 
președinta Cooperativei agri
cole de producție din Putirieiu, 
județul Teleorman, â spUs :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescti,

Dragi tovarăși,
îngăduiți-mi să exprim șl eu 

conducerii de partid și de stat, 
dumneavoastră personal, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, cea mai adîncă recunoștință 
și profunda mulțumire pentru 
înaltul titlu ce mi s-a acordat 
cu prilejul împlinirii a șase de
cenii de la făurirea Partidului 
Comunist Român.

întreaga noastră țărănime, 
toți lucrătorii din agricultură, 
vă sînt profund recunoscători șl 
vă poartă o nețărmurită dragos
te pentru contribuția dumnea
voastră Inestimabilă la elabora
rea și înfăptuirea politicii parti
dului, la dezvoltarea șl moder
nizarea agriculturii noastre, la 
ridicarea nivelului de trai al în
tregului popor.

înaltul titlu acordat astăzi 

constituie pentru mine un im
bold spre noi împliniri, angajin- 
du-mă in fața conducerii parti
dului. a dumneavoastră perso
nal, mult stimate tovarășe secre
tar general, să muncesc cu toa
tă dăruirea pentru înfăptuirea 
In viață a hotâririlor Congresu
lui al Xîî-lea al partidului, a 
indicațiilor dumneavoastră pre- 

privind realizarea noii 
reyoJutii agrara in țara noastră.

în continuare a hiat cuvlntul 
tovarășul Richard Winter, mem
bru aipieant al Comitetului Po- 
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 

«eeretar da stat la Mk- 
■ «cerul Aproviiionărij Tehnico 
Materiale st Controlului Gospo- 
dânni Fondurilor Fixa, care a 
»pu« :

Mul*  stimate ri tubrte tovt- 
Ntaotoe Cmjșsku.

St anat 1 tovarăși.
îs aceste mocnente de mare 

semnificație pentru viata ti ac
tivitatea mea. vă rog să-mi per
mite*!  să multumecc din adîncul 
inimii, conducerii partidului si 
statului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru înalta dis
tincție acordată.

împlinirea năzuințelor sl aspi
rațiilor de prosres și bunăstare, 
de libertate si Independentă, re
alizările obținute in construcția 
socialistă, locul demn pe care-1 
ocupă România la jubileul oe 
no de ani al Partidului Comunist 
Român, sînt indisolubil legate 
de nufnelâ șl personalitatea to
varășului secretar general. 
Nicolae Ceaușescu, cel iubit 
și stimat fiii al poporului nostru.

Este pentru mine o datorie fi
rească să folosesc aceri moment 
aniversar pentru a evidenția că 
între marile merite ale partidu
lui, ale secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este adela de â fi Soluționat cu 
deplină consecvență problemă 
națională în România, ceea ce 
s-a materializat în asigurarea 
unor condiții optime ca toți ce 
tățenil patriei — români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități — să se bhcUre de drep
turi egale în toate domeniile vieții 
eeohomlce și sociale, să partici
pe activ șl conștient, ih strîn
să unitate și frăție, la făurirea 
unității de nezdruncinat a ce
lor ce muncesc în jurul partidu
lui și statului, al secretarjlui său 
general, pentru înfăptuirea mă
reței opere de edificare a so
cialismului în patria noastră 
comună.

Vă încredințez și cu acest pri
lej, mult Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vOi acționa neabă
tut în spiritul orientărilor Con
gresului al xn*lea  al partidului, 
âl indicațiilor dumneavoastră, 
pentru îndeplinirea fermă, în 
domeniul în care muncesc, a 
politicii partidului și statului, a 
sarcinilor de dezvoltare multi
laterală și înflorire a scumpei 
noastre patrii, Republica Socia
listă România.

Tovarășul Radu Voinea, aca
demician, profesor la Institu
tul politehnic București, a 
spus :

Mult stimate șl iubite toVâ- 
tâșe Nicolae Ceaușescu,

Fermltețl-mi să vă adresez 
cele mal respectuoase mulțumiri 
pentru înalta distincție ce mi-a 
fost conferită astăzi, și, prin a- 
Ceasta, pentru aprecierea făcută 
activității mele. Ca slujitor al 
invățămîntului superior de 
mai bine de 30 de ani, îmi dau 
seama de condițiile deosebite pe 
care partidul nostru le-a Creat 
în acest domeniu de activitate, 
Câ dealtfel In tdate sectoarele e- 

conomîel și culturii noastre na
ționale.

Sîntem conștienți că rezulta
tele importante obținute în ul
timii ani în domeniul Invăță- 
mîntului și al cercetării știin
țifice, prestigiul internațional de 
care se bucură astăzi știința ro
mânească, toate se datoresc po
liticii înțelepte a partidului nos
tru.

Vă asigur, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că această Înaltă distincție, care 
cinstește deopotrivă activitatea- 
Institutului politehnic București 
din care fac parte, va constitui 
pentru mine o datorie de onoare 
de a depune eforturi sporite și 
de a munci cu dăruire, ca acti-7 
vist credincios al partidului, 
pentru înfăptuirea exemplară a 
politicii sale interne șt externe.

în cuvlntul său. general de 
armată (r) Ion Tutoveanu, a 
spus :

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu,

Stimați tovarăși,
Stâpinit de o puternică emo 

țte, vă rog să-mi permiteți să 
exprim conducerii partidului și 
'latului, personal tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, calda și res
pectuoasa mea gratitudine pen
tru înalta distincție ce mi-a fost 
conferită cu prilejul celei de-a 
60-a aniversări a făuririi Parti
dului Comunist Român, ani
versare cu adinei semnificații 
pentru toți fiii poporului.

Conferirea acestei distincții 
reprezintă pentru mine o ex
presie a prețuirii activității ce 
am desfășurat-o în rlndurile ar
matei și doresc să asigur, și cu 
acest prilej, conducerea de 
partid și de stat, pe tovarășul 
NiCOlâe Ceaușescu, că voi fi, și 
in continuare, un ostaș credin
cios al partidului, oricînd gata 
să-mi indeolinesc, acolo unde va 
fi nevoie, datoria față de patrie, 
avînd mereu călăuză exemplul 
luminos de slujire cu abnegație 
și dăruire a intereselor poporu
lui, a cauzei socialismului șl 
păcii pe care ni-1 oferă generos 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, coman
dantul suprem al forțelor arma
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în încheierea solemnității a 
luat cuvlntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

La sflrșitul solemnității, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea de 
partid șl de stat s-au întreținut 
cu cel decorați șl s-au fotogra
fiat împreună eu aceștia.

Solemnitatea înmînării înal
telor distincții, desfășurată in
tr-o atmosferă sărbătorească, a 
constituit o vibrantă manifesta
re de dragoste și atașament față 
de Partidul Comunist Român, 
față de secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, o 
expresie vie a hotârifii ferme 
de a înfăptui ^Programul de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate șl Îna
intare a României spre comu- A 
nism. '

★
Prin decret prezidențial, au 

mai fost conferite cu prilejul 
aniversării a 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român, 4 685 ordine și 6 176 me
dalii unor membri de partid cu 
stagiu din ilegalitate, activiști de 
partid, de stat, al organizațiilor 
de maăâ, muncitori, ingineri, 
tehnicieni, țărani cooperatori, 
oameni de știință, artă și cultu
ră, militari.

Remarcabile succese 
în producție dedicate 

marii aniversări
utilaj pentru industria chimi
că, aproape 1 200 tone mașini 
pentru industria ușoară și 
900 tone pentru producția ali
mentară. însemnate depășiri 
au înregistrat și constructorii 
de autovehicule șl mijloace 
de tractare : 686 autobascu
lante dotate cu motoare 
Diesel de 215 CP, 636 auto
basculante pe șasiu de auto
camion, 116 autobuze de 
mare capacitate și 67 trac
toare cu puteri de peste 
100 CP, din care 42 tractoare 
de 180 CP. De asemenea, se 
înregistrează un plus de 3 lo
comotive electrice și Diesel- 
electrice, 12 strunguri parale
le cu diametrul mesei de 
peste 600 mm, 6 mașini ori
zontale de alezat și frezat. 
2 260 pompe centrifugale și 
multe alte asemenea utilaje, 
mașini și instalații industria
le necesare economiei noastre 
naționale sau pentru export.

• Antrenați în întrecerea 
socialistă, minerii din abata
jele neferoase, precum și 
muncitorii și specialiștii din 
sectoarele de preparare ale 
Maramureșului întlmpină 
gloriosul jubileu din viața 
partidului cu noi șl semnifi
cative fapte de muncă. Așa, 
bunăoară, minerii de ia 
Cavnic au obținut, in perioa
da care a trecut din acest an, 
un adevărat record de pro
ducție, Inreglstrînd cea mai 
mare producție de minereu 
extras din istoria exploatării, 
ceea ce înseamnă cu aproape 
5 000 tone mai mult declt în 
perioada similară a anului 
trecut, în timp ce ortacii de 
la Herja și Ilba âu ridicat la 
aproape 10 000 tone cantitatea 
de minereu extras peste 
sarcinile de plan la zi.

• Oamenii muncii din in
dustria județul»» Constanța 
întlmpină glorioasa aniversa
re a partidului prin fapte de 
tnunca deosebite, încununate 
cu .~ezu?.a:e prestigioase. 
Dintr-un bilanț recent Întoc
mit rezultă că pianul produc
ției industriale pe ansamblul 
județului a fost îndeplinit in 
luna aprilie Ia toți indicato
rii. :nregistrindu-se și sub
stanțiale depășiri.

Astfel, planul de investiții 
â fost Îndeplinit in procent 
de 108.6 la sută, planul la 
export — 1W.5 Ia sută, iar 
cheltuielile la 1 000 lei pro? 
ducție-marfă au fost reduse 
Cu 9 let De remarcat că și 
ptenul producției nete pe tri
mestrul Intii al anului a fost 
îndeplinit in proporție de 
101,6 ia sută, înregistrindu-se 
un plus de producție de 22 
trilioane lei.

La obținerea aee«*or  
Succese o contribuție Însem
nată și-au adus-o colectivele 
de muncitori de la Combina
tul de îngrășăminte chimice 
Năvodari. Șantierul naval 
Constanța. întreprinderea de 
celuloză și hîrtie Palas. în
treprinderea de prelucrare a 
lemnului și multe altele.

Importante realizări s-âu 
Obținut și în ce privește una 
din activitățile specifice oa
menilor muncii de pe aceste 
fneleaguri : traficul maritim 
de mărfuri — în luna aprilie 
•-a Înregistrat cel mai mare 
volum al traficului zilnic de 
mărfuri din istoria portului : 
89 564 tone, media zilnică a 
lunii situîndu-se de aseme
nea, la un nivel ridicat : cir
ca 80 000 tone.

O mare sărbătoare națională
(Urmera din tmo. I)

chil orîndUlrî burghezo-fhoșle- 
rești, orinduire a exploatării și 
asupririi, împotriva celei mai 
reacționare forțe produse de ca
pitalism — fascismul, pentru 
•alvgardâteâ intereselor vitale 
ale poporului român. Deschi- 
zindu-ne înainte orizonturile si
gure ale unei societăți clădite 
pe dreptate și echitate, pe mun*  
câ și cinste, pe unitatea moral- 
politică, de girtd și faptă a tuturor 
celor că poârtă ihâltul titlu de 
cetățean al României. Munci
tori, țărani, intelectuali, tineri 
ți mai virstnici, bărbați și fer
mei. români, maghiari, ger
mani. fără deosebire de națio
nalitate. CU toții regăsindu-se 
deplin angajați pe drumul des
chis de revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și anti imperialistă din August 
1944, revoluție organizată și con
dusă de partidul comunist, re
voluție care stă ca o trainică 
piatră Ia temelia societății so
cialiste pe care o făurim aștăzi.

PARTIDUL — CENTRUL VI
TAL AL NAȚIUNII NOASTRE. 
Iatl certificatul de identitate pe 
care istoria l-a decernat pe drept 
partidului comunist, certificat 
validat de Întreaga să activitate 
desfășurată de-a lungul celor 
șase decenii de existență. Cen
tru vital al națiunii prin asuma
rea deschisă, răspicată și defi
nitivă a soartei poporului și 
țârii, a problemelor și interese
lor lor fundamentale. Centru*  
vital al națiunii prin capacitatea 
demonstrată practic de a asigu
ră soluții durabile țd optime pro
blemelor progresului nostru 
multilateral, prin capacitatea de 
a organiza și conduce compe
tent, științific, în spiritul revo
luționar al concepției materia- 
list-dialectice despre lume și 
viață mersul nostru ferm înainte 

pe culmi mâl înalte de civiliza
ție și bunăstare, de afirmare 
plenară a personalității timarie, 
de afirmare demnă și liberă a 
patriei în lumea în care trăim. 
Cu aceeași viziurte limpede asu
pra legităților istorice, cu a- 
ceeași aplicație plină de grijă și 
înțelegere asupra realităților 
noastre naționale, cti aceeași 
excepțională forță de atracție a- 
supra maselor de oameni ai 
muncii care au văzut și văd in 
partid forța de care depinde 
soarta țării și a fiecărui fiu al 
său, în perspectiva realizării o- 
biectivelor Congresului al 
XII-lea, ale dezvoltării perma
nente și multilaterale, pe coor
donatele exigențelor epocii ai 
cărei contemporani sîntem și 
propriilor noastre exigențe de 
a trăi mai bine, mal fericit, mai 
împlinit.

UN NOU DESTIN AL ȚARII. 
AL OAMENILOR 8Aî. Este ă- 
ceasta cucerirea fundamentală 
pe care poporul român o da
torează partidului său comunist. 
Temeiurile acestei radicale 
schimbări în istoria noastră se 
găsesc date Incâ din prima zi 
a vieții partidului, efortul a- 
cestei opere mărețe străbătlnd 
ca un fir roșu cele șase decenii 
pe care Ie sărbătorim astăzi. 
Mărturiile acestui nou destin 
sint adine șl etern dăltuite in 
biografia noastră revoluționară, 
In grandioasele înfăptuiri re
purtate pe frontul muncii și 
creației dedicate patriei, propriei 
noastre fericiri. Ș! ele sînt e- 
manația directă, nemijlocită, fi
rească a politiei! științifice pro
movate de partid,. politică gă- 
sindu-și In eel mâi tnalt grad 
identitatea în patriotismul în
flăcărat, In neclintitul devota
ment față de poporul din sînul 
căruia a apărut, In mijlocul că
ruia tși desfășoară activitatea, 
În numele și împreună cu caro 

conduce destinele României. Ar
gumentele sînt evidente. Ele 
pun în relief marele salt reali
zat în dezvoltarea economică a 
țării, în gradul de civilizație ma
terială și spirituală care ne de
finește viața de zi cu zi. Ele a- 
tertâ participarea largft, intr-un 
cadru unic, democratic, a celor 
ce muncesc la conducerea trebu
rilor obștești, la elaborarea, a- 
doptarea și înfăptuirea hotărîri- 
lor care privesc bunul mers al 
activității în toate domeniile, 
instituirea vieții întregii națiuhi 
pe terenul înaltelor Valori ale 
umanismului revoluționar, ale 
eticii și echității socialiste, cu 
toate Încununate de unitatea de 
monolit a poporului in jurul 
partidului, al secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Tn conștiința noastră 
noul destin al țârii și al oame
nilor să teste intim legat de t- 
poca nouă inaugurată de Con
gresul al IX-lea, cînd în frun
tea partidului a fost ales tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Epoca 
pe care o numim cu dreptate 
„Epoca Ceaușescu" este epoCa 
cea mai fertilă din întreaga 
noastră istorie națională, prin 
ritmul înalt al dezvoltării, prin 
știința de a conduce, organiza 
și mobiliza energiile țării, prin 
scopurile Înalte pe care ni le-afn 
propus șl pe care cu abnegație 
și dăruire Ie înfăptuim neabă
tut. Este epoca strălucitului 
exemplu de muncă și viață În
truchipat de personalitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
cărui excepțională contribuție de 
Idei și inițiativă la elaborarea și 
înfăptuirea programului ascen
siunii noastre pe treptele istoriei 
comuniste a devenit cheia de 
boltă a ceea ce sîntem, a ceea 
ce cu siguranță vom fi mîine, 
potrivit voinței noastre unani
me, potrivit intereselor și aspi
rațiilor noastre, pe măsura mă

rețelor Idealuri de demnitate, 
progres și libertate înscrise din 
totdeauna pe drapelul de luptă 
al partidului.

PARTIDUL SÎNTEM NOI, 
TOȚI FIII ȚARII. întrucît par
tidul comunist se identifică cu 
ceea ce este poporul, cu ceea 
ce sîntem noi toți laolaltă. Prin 
ceea ce ne cheamă să înfăp
tuim, prin modul exemplar in 
care 11 urmăm, prin certitudinea 
că ceea ce sîntem astăzi dato
răm partidului și că numai sub 
conducerea partidului vom avea 
garanția să ne realizăm pro
iectele ambițioase de a ridicâ 
România mereu mai sus, de a 
o face mereu mai bogată, me
reu mai prosperă și prin a- 
ceasta de a deveni noi înșine și 
fiecare în parte mai bogați, mai 
plini pe dinăuntru, mai aproape 
de idealul comunist de om și de 
viață.

PARTID AL TINEREȚII - 
TINEREȚEA PARTIDULUI. 
Iată un adevăr care ne este 
scump tuturor, un adevăr con
firmat de cele șase decenii de 
existență eroică a partidului. 
Confirmat de spiritul creator, de 
dinamism șl vitalitate, de cute
zanță și combativitate revolu
ționară, adică de atributele câre 
ilustrează starea revoluționară a 
vîrstei tinere. Totodată, partid 
al tinereții prin grija și preo
cuparea neobosită și părintească 
față de tln&ra generație care ș!-a 
găsit în partid și în programul 
său de luptă Întruchiparea cea 
mal fidelă a propriilor aspirații 
și interese. Și atunci, clnd U- 
niunea Tineretului Comunist, 
sub conducerea și la îndemnul 
partidului, chema tinerii pa
triei, muncitori, țărani, inte
lectuali să se angajeze in bă
tăliile pentru dobîndirea drep
tății șî libertății sociale șl na
ționale. Și acum, în marile bă
tălii ale muncii șl creației pen

tru zidirea noului edificiu al 
țării, pentru îmbogățirea coro
lei de lumini materiale șl spiri
tuale ale socialismului în Româ
nia. în uzine, pe șantiere, pe o- 
goare, în școli și facultăți, în 
instituții și laboratoare, tinerii 
răspund cu înflăcărare comu
nistă și romantism revoluționar 
chemărilor partidului, ale secre
tarului său general, problndu-și 
Înaltele virtuți morâl-politice 
consacrate prin concepția revo
luționară a partidului cu privire 
la statutul și rolul lor în socie
tate, lâ educarea și formarea lor 
In spiritul principiilor și nor
melor comuniste de viață, ale 
eticii și echității socialiste, ale 
omului nou. Unindu-și efortu
rile, partiolpînd eu însuflețire la 
activitatea Uniunii Tineretului 
Comunist, al cărei mandat în- 
eredințat de partid de a orga
niza și mobiliza tineretul la în
făptuirea exemplară a progra
mului de edificare a societății 
socialiste pe pămlntul românesc 
constituie expresia marii In
vestiții de încredere și speranță 
pe care partidul, societatea, po
porul o fac în tineri.

Sînt toate acestea rațiunile 
care îndreptățesc omagiul fier
binte pe care, alături de între
gul popor, ttnăra generație îl 
aduce aniversări! partidului și, 
totodată, hotârtreo fermă de a-și 
spori contribuția de glndire și 
faptă revoluționară la opera pe 
care o înfăptuim, traduetnd în 
practică istoricele hotârîrt ale 
Congresului al XII-lea, luptînd 
pentru o nouă calitate tn toate 
domeniile de activitate, constru- 
lndu-ne țara, construlndu-ne pe 
noi înșine, așa cum ne învață 
partidul, secretarul său general, 
așa cum ne-o cere istoria nouă 
a țării începută la 8 mai 1921 — 
zi de recunoștință, zi de eroism, 
zi de eternă măreție româ
nească.
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ARTID AL INFLACARATEI TINEREȚI
INEREȚEA ÎNFLĂCĂRATĂ A PARTIDULUI

C
ontinua preocupare 
a partidului pentru 
viitorul comunist al 
patriei, pentru a- 
tingerea unor trep
te superioare de civilizație și 

progres este, de fapt, o grijă 
neobosită și ocrotitoare față 
de condițiile în care se for
mează tinerii de azi, cei care 
mîine vor răspunde, prin 
opțiuni și acte pe măsură, de 
viitorul destin al națiunii 
noastre. Acești tineri revolu
ționari sînt înzestrați cu fla
căra creației tn școli, pe 
băncile amfiteatrelor, în fa
brici, uzine, mari șantiere sau 
hpe clmpiile Însorite și rodi
toare. Trăim intr-un climat 
stimulator pentru afirmarea 
la scară socială a capacități
lor și aspirațiilor personale. 
Partidul oferă condiții mi
nunate pentru viață și mun
că, pentru cultivarea și per
fecționarea profilului moral- 
politic al fiecărui tlnăr, indi
ferent de naționalitate și o- 
rigine socială. înaltele va
lori umaniste sint asimilate 
de personalitatea fiecăruia, 
iar idealurile supreme ale so
cietății noastre socialiste de
vin centrul care focalizează 
toate preocupările, deciziile, 
atitudinile, întreaga activita
te. Același context social 
concret, profund prin încăr
cătura umană a intențiilor și 
rezultatelor, aflat in con
tinuă devenire, impune, prin 
exemplul comuniștilor, con
vingerea că viitorul poate fi 
construit doar de oameni bine 
pregătiți, competenți în tot 
ceea ce spun și fac, devotați 
In numele unui ideal supe
rior, față de tot ceea ce a 
cunoscut istoria pina acum. 
Angajarea responsabilă este, 
tocmai de aceea, o datorie 
firească a fiecăruia dintre 
noi, cei tineri. Democrația so
cialistă cere un om pregătit 
pentru democrație, care are o 
înaltă cultură generală și pro
fesională, care gindește șl 
simte democratic, situează 
principiile politicii interne și 
externe a partidului pe te
renul faptelor concrete. Re
centele cuvîntări ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu in
sistă pe importanța decisivă 
a factorului uman în con
struirea socialismului, pe 
faptul că adevăratul comunist 
este cel care muncește serios, 
modest, cu spirit de iniția
tivă în domeniul său.

Cutezanța revoluționară în 
explorarea viitorului co
munist, slujirea cu devo
tament a intereselor vi
tale proprii națiunii noastre, 
patosul angajării prin care 
viitorul devine efectiv fer
ment al prezentului — iăta 
cîteva laturi ale simbolului 
semnificativ pentru gindul și 
fapta partidului nostru: tine

rețea spiritului nobil, înflăcă
rat de grija și respectul pen
tru om. Fermitatea inițiati
vei istorice, consecvența ne- 
înfrîntă de greutățile ine
rente luptei de fiecare zi sint 
mărturii de nezdruncinat ale 
acestei atitudini încrezătoare 
în puterea maselor largi 
populare de a-și construi 
propriul destin, dorit și ur
mărit de generațiile veacu
rilor. Responsabilitatea față 
de perspectiva, călită în focul 
aprigelor lupte de clasă, a- 
•upra unei noi Românii se 
afirmă tot mai puternic șl 
perseverent ca deschizătoare 
a noi orizonturi de progres 
urmărit șl clădit prin matu
ritatea și entuziasmul muncii 
colective. Și nimic nu poate 
fi mai pe măsura tinereții 
partidului nostru, aflat as
tăzi la cea de-a CO-a aniver
sare, decit solidaritatea oa
menilor acestei societăți, in
diferent de vîrstă și naționa
litate, curajul asumării pro
iectelor și aptitudinea de a 
Învăța mereu din experiența 
proprie. Iată. dar. sursa au
tentică a acestei politici di
namice ce se bucură de stimă 
și aprecieri elogioase pe toa
te meridianele globului. Iată, 
dar. temeiul vitalității, vigo
rii și optimismului clarvăză
tor al activității Parti iutei 
Comunist Român. Combativi
tatea sa indică o Une revo
luționară aptă sâ orienteze e- 
forturile Întregii națiuni tn 
direcția înfăptuirii mărețelor 
sarcini ale făuririi sooefâtii 
socialiste multilateral dez
voltate și înaintării spre co
munism. Căci partidul este, 
pentru fiecare din noi. că
lăuzitorul clarvăzător, în
demnul de a ne Înzestra 
faptele, viața in ansamblu eu 
virtuțile omeniei și roman
tismului revoluționar. Capa
citatea, dovedită istoric, de a 
înțelege și promova noul in i 
toate domeniile de activitate 
socială stimulează și tonifică 
originalitatea, intoleranța fața 
de ceea ce este învechit, ma
nifestarea critică față de lip
suri, rutină și formalism. 
Spiritul creator al documen
telor programatice ale parti
dului mențin conștiința trea
ză, evitind automulțumirea: 
rezultatele obținute la un 
moment dat sint privite, a- 
nalizate ca temelie a viitoare
lor etape ale dezvoltării so
cietății noastre, prin posibi
litățile deschise și nu doar 
prin ceea ce împlinesc. E- 
xemplară pentru înțelegerea 
înflăcăratei tinereți a Parti
dului Comunist Român este 
neobosita activitate a tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
acest simbol atît de uman. în 
aspirații și gindire, al veșni
cei tinereți trăite de adevă
ratul comunist, om de o- 
menie.

_________________________ y

Emblema de fiecare zi 
a spiritului creator

Ne-am obișnuit să numim 
partidul nostru drept un partid 
al tinereții și aceasta nu am fă- 
cut-o și nu o facem niciodată 
gîndindu-ne numaidecit la via
ța colegilor noștri de generație 
cărora tinerețea le este specifi
că. Numim partidul comuniști
lor un partid al tinereții In pri
mul rînd pentru spiritul lui tî- 
năr, creator, descătușind ener
giile, întinerind cu forța lui vie. 
constructivă situații și oameni, 
rldicînd stările de lucruri în lu
mina activă a progresului Par
tidul a găsit, printr-o pilduitoa
re consultare cu masele, prin 
fertilizarea gîndiril creatoare a 
fiecăruia dintre noi. soluțiile 
cele mai bune, omologate de 
rezultate grăitoare chiar acolo 
unde rutina, amorțeai*  1$: făcu
seră demult cuibul.

Toate acestea au foat por.bue 
numai prin interesul ccns-.ar: 
pe care partidul îl atribuie rea
lității concrete, aspectele r *** 
cum sînt ele la fata locuhii. te 
absent*  prejudecăților, a fade
lor imagini despre o ancmriă 
problemă. Nu întimplătoc pre
zent*  secretarului general al 
partidului. tovarășul Nroto» 
Ceausescu. Ir. toate lofturJe ti-

se probează un soi de griu mai 
bogat, este ea însăși măsura 
unei creații de zi cu zi a patriei 
tinere, crescind din neodihna 
oamenilor ei. îndrăzneala se a- 
lătură spiritului cumpănitor. in- 
vățind din experiență, atent la 
nuanțe, ia efecte așa-zise se
cundare, pentru ca soluția alea
să sâ fie scutită de erori, să 
înainteze cu siguranță in solul 
realității. în devenirea firească 
a lucrurilor.

Sâ fii tlnăr '.ntr-o țară condu
să de un partid al tinereții este 
desigtir o $ar.«â extraordinară. 
Privești In jur și vezi oameni 
tineri venind din satele și ora
șele țării și ridicind uzine, con
struind pentru viitor cu ace*  si
guranță cu care, din moși-stră- 
moși. no: am semănat griul pe 
acer, pâmtet. Se poate de alt- 
mtexeri vorbi despre o școală a 
mrimrui creator care esse viat*  
te Românu socialistă de *z_.  • 
Partidul comuni» * deprins un t 
texreg popor sâ gindească per- | 
tru «ne. să creeze o patrie a I 
oerner.-’or eu Tinerețea unui a- : 
wrnenea partid răeatoe de aceea j 
paruri vie. pentru eâ ădeâe kâ • 
țlsse de rriezantâ bas odată ca j 

rrilic«n*jar  de îocuriori ’ 
ai pameu J

Climatul de înaltă valoare 
revoluționară al formării 

noastre multilaterale
O tulburătoare vocație a lu

crului cu materia vie, un fel mi
raculos de a-i da formă și con
sistență, expresivitate șl dina
mică personală, altitudine în 
gindire și faptă — iată una din 
dimensiunile fundamentale ale 
partidului.

O funcție, de fapt aceasta, un 
mod și o garanție a lui de a fi 
ceea ce și-a propus și îi impune 
să fie misiunea sa istorică : cti
tor de țară, constructor de ținu
tă al oamenilor ei. Pedagogul 
cunoașterii celei mai avansate 
și complete, specialistul in mo
delarea conștiinței de pe cele 
mai relevante poziții a consti- 
tnît r. constituie pentru tinere
tul României nu un dascăl ex 
cathedra, ci un model viu. con- 
vtegâtor și stimulatoriu.

De la acest exemplu de aleasă 
ținută și expresivitate care este 
prunul comunist al tării, tovară
șul NICOLAE CKAV5ESCV de 
la efortul său neprecupețit ri ne- 
odihn*  lui neint. eruptă sore bi
nele câni mvată eenerațhle soc- 
eeswve. tedemnuriloc » desnou- 
stratitiw sale practice de gindi
re șt mcxfa.tă le răspund, istr-o

ambițioasă strădanie, toți tinerii 
țării, întregul nostru popor.

O tinerețe trăită la cotele de 
calitate ale efortului nostru ge
neral — iată dezideratul și co
mandamentul primordial al tim
pului pe care ne străduim să îl 
depășim grăbind întîlnirea cu 
un viitor exigent, capabil să ne 
situeze printre națiunile avan
sate ale lumii.

Pentru atingerea unui aseme
nea ideal ambiționant construc
ția umană trebuie să capete cro
matică și dimensiuni adecvate, 
iar meritul de necontestat al 
partidului, al secretarului său 
general a fost și acela că pe 
baza înțelegerii acestei necesi
tăți a elaborat acea sinteză e- 
xemplară de gindire și conduită 
pe care o constituie Codul eti
cii și echității comuniștilor.

Un îndreptar nu cu sens de 
regulament, ci un complex și 
permanent punct de raport cu 
tot ceea ce presupune cu r.ece- 
sitate calitatea de comunist, con
diția de constructor competent 
și tenace al unei lumi așezate 
tub semnul calității: al calității 
vâetii, muncii, gmdirii.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - x

RĂSPUNDEM PRIN FAPTE ENTUZIASTE 
GRIJII PĂRINTEȘTI A PARTIDULUI

IOAN C.A1XG AR. -kefcw
pyro Turzîî: «Evccrpa enea 
ca cm. formarea mea ea «oe- 

ri ca cm politie o dac ?- 
rez in întregime cor vg.y'nr 
dte această mare cztaoeL*  a®~ 
dostnalâ a ooșutei noscra. B 
m-ao indrmnat. ei m_-*t=  dac 
«farrr: pentru viață st 
tevăhtit secretele peufwJLS— 
In adusărue generale de 
partid, in modul de a action*

I a! comuniști Zor am deseopem
modelul comportării, ce în
seamnă sâ fii ferm, intransi
gent, sâ ai o atitudine de ade
vărat revoluționar. Am termi
nat liceul la seraL rr.i-am în
temeiat o familie ri actrr. ur
mez cursurile serale aZe farJ- 
tății de mecanică. Der am rea
lizat o mare parte dm hm- 
rile pe care mi ie-am âerr. .*  
viață și dacă imi termin <•_- 
diile chiar pot spune botări: eă 
datorită condițiilor de v_at*  eu 
sint unul din tinerii Român» 
de azi care și-a împlinit vise
le. O asemenea generorit*:e  
din partea societății, a colegi
lor mei. a comuniștilor mer-.- 
tă răsplătită, mă obligă să fiu 
la înălțimea încrederii si a 
condițiilor create. Tocmai ce 
aceea muncesc neostenit pen
tru a deveni un bun specia
list, pentru a-mi putea aduce 
o contribuție sporită la reali
zarea sarcinilor ce revin co
lectivului nostru. Doresc foar
te mult ca atunci cind voi fi 
specialist, comuniștii care au 
avut încredere in mine și 
mi-au călăuzit pașii să spună 
despre mine că au avut drep
tate. că nu m-au ajutat degea
ba. Ca om și ca tinăr mă simt 
obligat față de partid și față 
de popor. Asemenea condiții

de riată *s  de afum-ee nc se 
fu: c*âoo_  eâe defame done 
m-, departe. sșonne ss
ire <s acest can jac «â de
nwC.

'>-r-n*orTZ  MKIB PT- 
TRKCHT de * Pw-

met fran sa toți tre. to
rt tea ea sneca*aa aerr~- Aceas
ta a tâormț*  noastră dm
rtctLârae efsd tatăl nostru, si 
e£ —ne hxa ca ei in 
ca-zpartie. Am termmaî $co*-*  
si arum a vestit rindd no»ru 
ca m rueSe frumoase să
ne izăaa copoi cs noi. Aceas
tă meserte a devenit peerm 
boc • tradțtie * fasrnăei. dar 
as ccsai atit. a deveni! o 

«aeretă de * ne 
atee teoeribu-; a de tmeri re- 

rear-, la făurirea deszi-
rmn «Toaca tos-arâsul Nieoiae 
Ceausescu- revoluția in agri
cultură msearr nâ calitate, in- 
seammâ mai bme ss recoltele 
de ntiine căepmd de modul in 
care na ne facem datoria. Eb 
scut roerins că dind tăni mai 
multi ptzne. Send ogoarele 
sâ rodească mai bir.e eu si 
fratii me: impreunâ cu tata ne 
facem datoria de comunista că 
astfel ne manifestăm recunoș
tința fată de coeditiile de 
mimeâ c națâ create de par
tidul nostru cccnuzust- Din 
strâliaeitul exeznpm al secre
tarului generai am învățat 
cum sâ fim oamem- iar acum, 
fiecare la iocnl nostru de mun
ci atafeem ca adewărari.

Cercetătoarea VICTORIA 
PAȘNICI. IrsntEtuI de chi
mie din Cluj—Napoca' _Am 
eor.ringerea fermă câ in acești 
am partidul a creat cercetării

«tunt-fire «ed-uiLe rele mai 
bune. Revotutra tetei ico-știin- 
tifieâ este dovada coecepție-. 
modeme despre eereetare. o 
coeeeptie nos*,  care are la 
b&xâ uervoitarea eeooccucâ. 
Iar m eereecare. pentru prima 
casă tineru beneficiază de toa
te ecmritrije de afirmare pro- 
fesaonalâ. Inatnîe, ca sâ poți 
lucra la o temă impcrtar.tă 
tiebuia să aștepți cu anii. 
Aceoa. teâ ai pregătirea ne
cesară. curajul si responsabi
litatea poți oricind sâ faci do
vada pregătirii și capacității 
tale. Iată de ce pentru mine 
Partidul Comunist Român este 
partidul tinereții și găsesc in 
aceasta principalul imbold in 
a da torul, pentru a fi la înăl
țimea unei încrederi de care 
tinar*  generale nu s-a bucu
rat in tsterie mcodaiă pinâ 
aram*.

ARCADIE SZALADOS. elev 
în anul HI la Liceul in
dustrial numărul 2 din Arad, 
brigadier pe Șantierul național
Dunăre-Marea Neagră: „învă
țăm intui românesc, datorită 
grijii partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a ajuns la 
complexitatea care ii permite 
sâ răspundă prompt tuturor 
nevoilor economiei naționale. 
Ne pregătim teoretic, facem 
practică productivă, urmărim 
teme de cercetare cu aplicabi
litate imediată. Un elev des
toinic are toate condițiile pen
tru a depăși statutul clasic de 
elev, pentru a nu mai fi un 
simplu învățăcel ci un parti
cipant activ la viața societății. 
Aceasta schimbare revoluțio
nară a invâțămintului ne dă

notxă. eîevuor. posibilitatea de 
* răspunde in mod comunist 
încredere generoase pe care 
partidul o are in noi. Partidul 
tinerețu ne învață ce este via
ta și ne determină ca in fie
care eîipă a pregătirii noastre 
sâ ne pregătim cu sentimentul 
câ învățăm să fim comuniști*.

HORLA lONESCr, electri
cian la întreprinderea ^Hee- 
trobanatul*  : ..Tradiția mun
citorească a Partidului Comu
nist Român continuă să fie un 
pilduitor exemplu pentru via
ța noastră de fiecare zi. Spiri
tul muncitoresc, un spirit re
voluționar ne călăuzește și 
acum- Iar pentru un tinăr, a- 
cest climat este cel mai fertil 
pentru formarea sa ea om al 
colectivului- Dreptatea, cinstea, 
corectitudinea, spiritul datoriei 
sint adevărate valori morale 
care trebuie apărate și recu
noștința mea față de Partidul 
Comunist Român, pe lingă alte 
temeiuri, il are și pe acesta, 
câ generația noastră de tineri 
a fost crescută in spiritul aces
tor valori”.

SCHMITZ HANS, elev 1*  
Liceul de construcții nr. 6 
din Brasov, brigadier la Șan
tierul national al tineretu
lui de la Canalul Dunâre- 
Marea Neagră: ..Partidul tine
reții. o metafora care acoperă 
o realitate de necontestat tn 
grija pentru tineri, in promo
varea noului, in înțelegerea 
fenomenelor dm viața inter
națională. are in noi. cei tineri, 
un detașament ce nădejde. în
vățăm sa fim comuniști. învă
țăm pentru a putea purta a- 
cest nume și pentru a duce 
mai departe prestigiul revolu
ționar al Partidului Comunist 
Român-.

___________________________ >

CONDIȚII MINUNATE 
DE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ PENTRU 

TlNĂRA GENERAȚIE
9

• Pentru tinerii muncitori s-au dat in folosința, nu
mai în anul 1980, peste 22 inii locuri în cămine de 
nefamiliști. în acest fel a fost sporită cifra totală a 
tocurilor puse la dispoziție tinerilor muncitori la 536 mii.

• în ultimii ani cantinele din incinta întreprinderilor 
au fost extinse și diversificate prin forme noi, celor pes
te 20 de mii de cantine de întreprinderi adâugîndu-li-se 
3 164 microcantine la nivel de secții, ateliere, cămine 
și 431 cantine restaurant.

• Pentru timpul liber al tinerilor cu fost create nu
meroase baze turistice și sportive la munte și pe litoral. 
Celor care își petrec vacanțele în stațiuni li se adaugă 
numeroșii participant la excursii și drumeții. Numai în 
anul 1980 cifra acestora s-a ridicat la 2 700 000 elevi 
și studenți.

SUCCESE DE EXCEPȚIE 
PE MĂSURA UNEI ÎNCREDERI

DE EXCEPȚIE
9

Răspunzînd prin fapte condițiilor de munca și viață 
erecte de partid, cei peste 3 milioane de tineri ai țării
- muncitori, țărani, ingineri, cercetători, profesori, elevi 
și studenți —. sînt antrenați masiv în realizarea unor 
sarcini de înaltă răspundere în uzine, pe șantiere, pe

, ogoare, in școli și facultăți, dînd astfel, prin noî și noi 
fapte, măsura concretă a uriașei sale capacități crea- 

I toare pe șantierele de la Canalul Dunărea — Marea 
Neagră, Viișoara Nord, Platforma industrială Zalău ș.a. 
Ac: L" e lansate de Uniunea Tineretului Comunist și 
Un unea Asociațiilor Studenților Comuniști - „Tineretul
- factor activ in realizarea sarcinilor cincinalului*,  
„Fiecare AJ5.C. - un colectiv de muncă și educație co
munistă", wȘ^ință, tehnică, producție*,  „Cea mai bună 
școală”, constituie adevărate mișcări de masă, dinami
ce competti o e calității și eficienței, care antrenează 
intr-un permanent efort de autodepășire tineri din toate 
sectoarele vieții economice și sociale. In cadrul acestor 
crrple acțiuni membrii organizațiilor de tineret lansea
ză. totodată, inițiative specifice. îndemnuri mobilizatoare 
care sbmuleazâ colectivele de tineret la îndeplinirea 
exemplară a obiectivelor atelierelor, secțiilor, brigăzilor, 
echipelor.

DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ —
I

SPAȚIUL PARTICIPĂRII 

PLENARE A TINERILOR
• Tinerii au reprezentanți in forumul legislativ al 

țării.
• Este semnificativă prezența tinerilor in toate orga

nele de conducere : atit la nivelul instituțiilor și orga
nizațiilor centrale, inclusiv in guvern, cit și la nivelul 
celor locale sint cuprinși reprezentanți ți Uniunii Ti
neretului Comunist.

• In întreprinderi, secretarii comitetelor U.T.C. sînt 
vicepreședinți ai consiliilor oamenilor muncii.

• In școli și facultăți, secietarii comitetelor U.T.C., 
președinții consiliilor asociațiilor studenților comuniști 
iși reprezintă colegii în consiliile de conducere și in 
senate.

• în organele de conducere ale organizației revolu
ționare a tineretului, !a toate nivelele, sînt aleși tinerii 
cei mai capabili, cei măi buni, fără deosebire de na
ționalitate.

• Practic, în toate formele noi, dinamice ale orîn- 
duirii noastre, care vizează antrenarea largă a maselor 
la procesul de fundamentare, elaborare și înfăptuire a 
deciziilor politice, economice și sociale, Uniunea Tine
retului Comunist este reprezentată cu drepturi plenare, 
in așa fel incit tineretul se constituie ca un reprezen
tări important !a vasta operă revoluționară a întregului 
popor.

• în cadrul măsurilor vizînd aplicarea noului meca- 
r sm ecoromico-financiar și adincirea democrației și 
cutoconducerii muncitorești, reprezentanții tineretului

• sînt investiți cu atribuții deosebit de importante.

MEREU TÎNĂR ÎNTRE TINERI - SIMBOL SUPREM AL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Incrustați in veșnic tîn&ra memorie a peliculei — tinerii. Tinerii avind in mijlocul lor pe mereu 
tânărul lor dascăl, părinte, prieten, tinerii împreună, alături, în jurul celui «are a 
acreditat această vîrstă drept perimetrul cel mai fertil, de împlinire a personalității, conferind iden
titate generațiilor ce o compun, modelîndu-le după cele mai alese criterii ale devenirii umane.

Imaginile, cîteva din albumul de dimensiunile unei epopei, surprind actul celei mai strălucite 
osmoze intre tinerețea de structură și ideal a primului om al României socialiste, a celui dinții 
comunist al țării, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, și cei pentru care tinerețea reprezintă, deocam
dată, o etapă, un moment, un popas pe drumul vieții.

A-i face pe ei, pe cei cu care se află atit de des laolaltă, pe ei, pe cei pe care îi consideră viito
rul însuși al națiunii să-și înțeleagă vîrstă ca pe un inalterabil atu chiar atunci cînd biologic și-au
depășit-o este pentru cel care stăpinește pe deplin secretul tinereții fără bătrînețe o bucurie, o dato
rie, un legămînt de înaltă onoare comunistă.

TINERI Șl TINERE!
La gloriosul jubileu al partidului, ctitorul României de azi, făuritorul 

tinereții noastre revoluționare, sâ ne reînnoim solemn legămintul suprem 
de inimă și conștiință, de nețărmurită dragoste de țară, de a face totul 
spre măreția patriei noastre socialiste, spre fericirea întregului popor
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Adunări festive consacrate aniversării 
a 60 de ani de la făurirea

Partidului Comunist Român
în toate capitalele de Județ au 

avut loc, Joi, insuflațitoare adu
nări festive consacrate aniversă
rii a 60 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român.

Ca o încttnunare a multiplelor 
manifestări omagiale, prin care 
oamenii muncii din Întreaga țară
— români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — au întîm- 
pinat acest important eveniment 
din viața partidului și a țării, 
adunările au constituit o nouă și 
puternică expresie a sentimen
tului profund și unanim pe care 
poporul român îl nutrește față 
de gloriosul nostru partid, con
tinuator al celor mai înalte tra
diții de luptă pentru libertate și 
independență națională, pentru 
dreptate socială, făuritor al vii
torului de aur al patriei.

In numele comuniștilor, al tu
turor celor ce muncesc de la ora
șe și sate, participanții la adu
nări au reafirmat adeziunea în
tregului popor la politica internă 
și externă a partidului și statu
lui nostru, al cărei exponent 
strălucit *i  promotor neobosit 
este tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, hotărirea 
de a face totul pentru înflorirea 
continuă a României socialiste, 
pentru triumful cauzei păcii, 
securității și libertății i popoa
relor.

La adunări au participat mem
bri de partid cu stagiu din ilega
litate, muncitori, țărani, activiști 
de partid și de stat, militari, oa
meni de știință și cultură.

în cadrul adunărilor festive au 
prezentat ample expuneri: la 
Alba Iulia — Nleolae Hurbean. 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Alba al P.C.R., la Arad
— Marțian Fuciu, prim-secretar 
al Comitetului municipal de 
partid, la Pitești — Constantin 
Zanfir, secretar al Comitetului 
județean Argeș al P.C.R., la 
Bacău —- Alexandrina Găinușe, 
prim-secretar al Comitetului 
județean de partid, la Oradea
— Gheorghe Blaj» prim- 
secretar al Comitetului județean 
Bihor al P.C.R.» la Bistrița — 
Mihai Marina, prim-secretar al 
Comitetului județean Bistrița- 
Năsăud al P.C.R., la Botoșani — 
Alexa Haralambie. prim-secre
tar al Comitetului județean de 
partid, Ia Brașov — Gheorghe 
Dumitrache, prim-secretar al Co
mitetului județean de partid, la 
Brăila — Gheorghe Neațu, secre
tar al Comitetului județean de 
partid, la Buzău — Gheorghe 
Matei, prim-secretar al Comite
tului județean de partid, la Re
șița — Nicolae Bușui, prim-se
cretar al Comitetului Județean 
Caraș-Severin al P.C.R., la Că
lărași — Vașjle Martin,*  prim- 
secretar al Comitetului județean 
de partid, la Cluj-Napoca — 
Aurel Negucioiu, secretar al Co
mitetului județean Cluj al 
P.C.R., la Constanța — Ion 
Stoian, prim-secretar al Comite
tului județean de partid, la 
Sfintu Gheorghe — Ferdinand 
Nagy, prim-secretar al Comite
tului județean Covasna al P.C.R., 
la Tirgoviște — Flore» Ristache, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Dîmbovița al P-C.R., la 
Craiova — Gheorghe Radu, se
cretar al Comitetului județean 
Dolj al P.C.R., la Galați — P»- 
raschiv Benescu, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid, 
la Giurgiu — Vasile Mușat. 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid, la Tîrgu Jiu — 
Nicolae Gavrilescu, prim-secre
tar al Comitetului județean Gorj 
al P.C.R., la Miercurea Ciuc — 
Costică Porime, secretar al Co
mitetului județean Harghita al 
P.C.R., și Pataki Emetic, prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
popular județean, la Deva — 
Ion Ciucu, prim-secretar al Co
mitetului județean Hunedoara al 
P.C.R., la Slobozia — Ion Tara- 
chiu, prim-secretar al Comitetu
lui județean Ialomița al P.C.R., 
la Iași — Leonard Constantin, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid, la Baia Mare
— Gheorghe Pop, prim-secretar 
al Comitetului județean Maramu
reș al P.C.R., la Drobeta-Turnu 
Severin — Elen» Catrțn», secre
tar al Comitetului județean Me
hedinți al P.C.R., la Tîrgu Mu
reș — Nicolae Vereș, prim-secre
tar ai Comitetului județean Mu
reș al P.C.R., la Piatra Neamț — 
Gheorghe Manta, prim-secretar 
al Comitetului județean Neamț al 
P.C.R., la Slatina — Ion Albu- 
lețu, prim-secretar al Comitetu
lui județean Olt al P.C.R., la 
Ploiești — Dumitru lonaș, secre
tar al Comitetului județean Pra
hova al P.C.R., la Satu Mare — 
Ion Foriș, prim-secretar al Comi
tetului județean de partid, la Za
lău — Letitia lonaș, prim-secre
tar al Comitetului județean Să
laj al P.C.R., la Sibiu — Vasile 
Bărbuleț, prim-secretar al Comi
tetului județean de partid, 
la Suceava — Traian Gărba, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean de partid, la Alexandria
— Teodor Roman, prim-secretar 
al Comitetului județean Teleor
man al P.C.R., la Timișoara — 
Petre Dănică, prim-secretar al 
Comitetului județean Timiș al 
P.C.R., la Tulcea — Eftimiț» 
Mihovici, secretar al Comitetului 
județean de partid, la Vaslui — 
Gheorghe Cilibiu, prim-secretar 
ai Comitetului județean de 
partid, la Rimnieu Vilcea — 
Teodor Coman, prim-secretar al 
Comitetului județean Vîlcea al 
P.C.R., la Focșani — Gheorghe 
Stoica, prim-secretar al Comite
tului județean Vrancea al P.C.R.

Vorbitorii au subliniat semni
ficația istorică a făuririi glo
riosului și încercatului nostru 
partid comunist, care avea să 
exercite o profundă influență 
asupra destinelor poporului ro
mân, au evocat momente esen
țiale ale luptei partidului pen
tru întărirea unității de acțiune 
a clasei muncitoare, împotriva 
asupririi și exploatării, condi
țiile grele ale ilegalității, fer
mitatea și eroismul de care au 
dat dovadă comuniștii în lupta 
împotriva fascismului, în apăra
rea idealurilor proletariatului și 
aspirațiilor celor . mai înalte ale 
întregului popor, rolul hotărîtor 
al P.C.R. în instaurarea puterii 
populare, în asigurarea victoriei 
socialismului în patria noastră. 
S-a făcut, de asemenea, un 
bilanț al marilor realizări, al

transformărilor revoluționare ra
dicale pe care le-a cunoscut pe 
toate tărîmurile vieții economice 
și sociale țara noastră de cînd 
partidul se află la cîrma țării.

Cei care au luat cuvîntul au 
evocat drumul glorios străbătut 
de întreaga țară de la Congresul 
al IX-lea ai partidului -— mo
ment de răscruce în viața so- 
cial-politică a țării, care a inau
gurat și determinat epoca cea 
mai fertilă și mai bogată în îm
pliniri din întreaga istorie a 
patriei. S-a relevat faptul că în 
acești 16 ani tot ce s-a creat 
mai valoros și mai măreț este 
nemijlocit legat de spiritul no
vator, dinamismul, cutezanța, 
dăruirea și abnegația cu care 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a acționat 
și acționează pentru înflorirea 
continuă a României, pentru 
asigurarea unei vieți tot mal 
prospere fiilor ei.

Au fost evidențiate realizării» 
remarcabile obținute în cincina
lul recent încheiat în dezvol
tarea economico-socială a tutu
ror județelor țării, In ereșterea 
avuției și bunăstării materiale și 
spirituale a poporului, precum șl 
condițiile create, pe baza acestor 
succese, pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a actua
lului plan cincinal care va 
marca o nouă și importantă eta
pă în înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spra 
comunism. Au fost relevate, tot
odată, măsurile inițiate de 
partid pentru adînclrea continuă 
a democrației socialiste, perfec
ționarea formelor de eonducer» 
și a structurii vieții noastre 
economice și sociale, climatul de 
puternică efervescență creatoare 
pe care le-au determinat acesta 
măsuri în rindurile întregului 
nostru popor, climat exprimat 
prin participarea largă, entu
ziastă, a tuturor celor ce mun
cesc la înfăptuirea istoricelor 
hotărîri ale Congresului al XII- 
lea al partidului.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, în încheierea adună
rilor au fost adresate te
legrame COMITETULUI CEN
TRAL AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMAN, TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care participanții își exprimă 
profundul atașament față de 
politica științifică, înțeleaptă și 
clarvăzătoare a partidului, trans
mit felicitări șl urări eu prilejul 
marii sărbători și își reafirmă 
hotărirea de a nu precupeți nici 
un efort pentru ridicarea Româ
niei pe noi culmi ale progresului 
și civilizației.

In telegrama participanților la 
adunarea de la Alba Iulia. 
se spune : Evocînd cu vie recu
noștință, la această glorioasă 
aniversare, activitatea eroică a 
partidului nostru, gîndurile noas
tre se îndreaptă, eu mindrie și 
aleasă prețuire, către dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, fiu de nă
dejde al patriei și partidului, 
conducătorul nostru clarvăzător 
și înțelept, sub cîrma căruia 
partidul a devenit mai puternic 
ca orlcînd, a dobîndit noi forțe 
și elanuri în dobîndirea misiunii 
sale istorice.

în aceste momente de înaltă 
și solemnă cinstire a șase dece
nii de glorioasă istorie a parti
dului, se subliniază în telegrama 
participanților Ia adunarea fes
tivă de la Arad, comuniștii, toți 
oamenii muncii — români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități — de pe străbunele me
leaguri ale Aradului își îndreap
tă, cu emoție, gîndurile eătra 
Partidul Comunist Român, către 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai devotat și 
lldstru fiu al bravului nostru 
popor.

In aceste momente solemne, 
cînd întregul popor aniversează 
60 de ani de la făurirea Partidu
lui Comunist Român, eveniment 
epocal în istoria noastră multi
seculară, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Argeș — se 
spune în telegrama participanți
lor de la adunarea din Pitești — 
împreună cu toți fiii patriei își 
îndreaptă gîndurile cu cea mal 
aleasă recunoștință, nețărmurită 
dragoste și profund respect că
tre Partidul Comunist Român, 
eătre dumneavoastră, mult Iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, omul și comunistul a 
cărui viață și luptă se identifică 
eu glorioasa istorie a partidului.

Făurirea Partidului Comunist 
Român — se relevă în telegrama 
participanților la adunarea de la 
Bacău — a marcat o etapă nouă, 
superioară, în dezvoltarea miș
cării muncitorești din România. 
Sub conducerea Partidului Co
munist Român, poporul nostru 
a străbătut un drum glorios, de 
luptă și victorii. Ne exprimăm 
admirația pentru înalta respon
sabilitate, dăruire competentă și 
fermitate cu care dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conduceți 
țara spre destinul ei comunist.

In telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea de la Ora
dea se subliniază: Aniversarea a 
60 de ani de glorioasă existență 
a Partidului Comunist Român 
înseamnă pentru noi, comuniștii, 
pentru toți oamenii muncii de pe 
meleagurile Bihorului — români, 
maghiari și de alte naționalități 

un minunat prilej de reafir
mare a credinței nestrămutate în 
stegarul de luptă al poporului 
nostru, în dumneavoastră, mull 
stimate tovarășe secretar gene
ral, care, în fruntea partidului și 
statului, sînteți ctitorul înțelept 
al celei mai rodnice perioade din 
istoria patriei.

Aniversînd șase decenii de Ia 
crearea Partidului Comunist Ro
mân — se spune în telegrama 
participanților la adunarea din 
județul Bistrița-Năsăud —• oma
giem întreaga lui luptă revolu
ționară, cinstim uriașa activitate 
pe care a desfășurat-o pentru 
înflorirea și prosperitatea Româ
niei socialiste, asigurarea inde
pendenței și suveranității sale 
naționale, afirmării ei tot mai 
plenare în rîndul națiunilor și 
popoarelor lumii.

De ziua gloriosului și eroicu
lui nostru partid, participanții la 

adunarea din Botoșani spun în 
telegrama lor: în aceste momen
te semnificative trăim împreună 
eu întregul popor o nețărmurită 
bucurie, fericire și mîndrie pa
triotică generate de faptul că 
avem în fruntea țării un partid 
care, preluînd și amplifieind bo
gatele tradiții ale luptei poporu
lui român, ale mișcării muncito
rești și socialiste s-a ridicat 
ferm, încă de la înființare, la 
înălțimea misiunii sale istorice 
asumate față da națiunea noas
tră.

în telegrama adresată de parti
cipanții la adunarea de la Bra
șov se subliniază: Sărbătorind 
împlinirea a 60 de ani de la fău
rirea P.C.R., prilej de amplă 
evocare a glorioaselor tradiții re
voluționare ale clasei muncitoa
re, a drumului eroic de luptă și 
victorii ale partidului, comuniș
tii, toți oamenii muncii din ju
dețul Brașov, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
Își îndreaptă gîndurile spre dum
neavoastră, conducătorul încer
cat și Înțelept al partidului și 
statului.

Acest glorios jubileu ne oferă, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, prilejul trăirii unui 
sentiment de bucurie de a vă ra
porta că In cinstea măreței săr
bători, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul nostru au 
obținut importante succese în 
perioada ce a trecut din acest 
an de debut al cincinalului cali
tății și eficienței, in ceea ce pri
vește producția netă industrială, 
productivitatea muncii, econo
miile de energie electrică — 
scriu In telegrama lor partici
panții la adunarea din Brăila.

Făurirea, cu șase decenii în 
urmă, a Partidului Comunist Ro
mân. eveniment de însemnătate 
epocală In viața clasei munci
toare, a întregului nostru popor 
a marcat o etapă nouă, supe
rioară, In mișearea revoluționară 
și democratică din România, se 
spune în telegrama adresată de 
participanții la adunarea festivă 
din Buzău. în acest moment săr
bătoresc, vă rugăm să primiți, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, fierbintele 
nostru omagiu de recunoștință.

Participanții la adunarea de la 
Reșița au adresat la rîndul lor o 
telegramă, In care se spune: în- 
găduUl-ne, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, ca 
și In acesta momente sărbăto
rești, să vă exprimăm cele mai 
vii mulțumiri pentru sprijinul a- 
eordat județului nostru, care, în 
cei 16 ani de cînd vă aflațl în 
fruntea partidului și statului, a 
cunoscut, asemenea întregii țări, 
cea mai viguroasă înflorire din 
Întreaga sa istorie.

în telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea din Călă
rași se subliniază: în aceste mo
mente Înălțătoare, proprii mari
lor sărbători ale națiunii noastre 
socialiste prilejuite de aniversa
rea a 60 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român, toți 
cei ce trăiesc și muncesc în tî- 
nârul județ Călărași își îndreap
tă gîndurile și sentimentele de 
nețărmurită dragoste și profun
dă recunoștință către dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ilustru 
conducător al partidului și statu
lui nostru și vă roagă să primiți 
un sincer și fierbinte omagiu 
pentru tot ceea ce ați Înfăptuit 
și înfăptuit! spre binele și înflo
rirea României socialiste, pentru 
bunăstarea și fericirea întregului 
popor.

Făurirea, cu șase decenii în 
urmă, a eroieului nostru partid 
comunist, a dat conținut și mă
reție istoriei patriei și poporului 
român, s-a înscris cu slove de 
aur în istoria contemporană a 
României — se spune in tele
grama adresată de participanții 
la adunarea din Cluj. Așa eum 
atestă istoria, cea mai rodnică 
perioadă in bimilenara Istorie a 
poporului este perioada inaugu
rată de cel de-al IX-lea Congres 
al partidului, perioadă în care tn 
fruntea partidului și țării vă 
aflați dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe secretar general*  

La scumpa sărbătoare a parti
dului, a Întregului popor — se 
spune în telegrama adresată de 
participanții la adunarea festivă 
de la Constanța — vă exprimăm 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușe®cu, cele calde felici
tări, Împreună eu sentimentele 
noastre de Înaltă stimă și gra
titudine pentru modul strălucit 
în care întruchipați cele mai ale
se calități și virtuți alo poporu
lui nostru, aspirațiile sale de li
bertate și progres.

Anii care au treeut de la crea
rea Partidului Comunist Român 
— se relatează In telegrama a- 
dresată de participanții la adu
narea din județul Covasna — 
sint tot atitea trepte pe drumul 
Împlinirii dobindite de poporul 
nostru în opera de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Sîntem mlndri că 
trăim aceste zile luminoase, de 
maximă împlinire, cînd aspira
țiile întregii națiuni se conto
pesc cu fapta și gîndirea parti
dului.

în telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea festivă din 
județul Dîmbovița se arată: Lo
cuitorii acestor străbune plaiuri 
afirmă, pe temeiul de nezdrun
cinat al realităților acestei înflo
ritoare epoci, că dezvoltarea eco
nomică impetuoasă a Dîmbovi
ței, asemenea întregii țări, mari
lor prefaceri socialiste, ee-i con
feră un prezent prosper și o 
perspectivă luminoasă.

în telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea din jude
țul Dolj se subliniază: Actul 
fundamentat acum șase decenii 
marca prin crearea partidului 
comunist apariția acelei uriașa 
forțe care avea să aducă pe pă- 
mîntul României o viață nouă. 
De-a lungul glorioasei sale exis
tențe, ' partidul comunist, întru*  * 
chipjnd gîndirea și acțiunea re
voluționară, s-a dovedit cel mai 
fidel exponent al intereselor și 
aspirațiilor clasei muncitoare, 
ale oamenilor muncii.

în telegrama adoptată de par
ticipanții la adunarea de la

Galați st relatează: Acționlnd 
încă de la începutul existenței 
sale cu hotărîre pentru apărarea 
intereselor fundamentale ale 
clasei muncitoare, ale întregului 
popor, Partidul Comunist Român 
s-a dovedit a fi arhitectul inspi
rat și cutezător al tuturor 
prefacerilor revoluționare care 
au marcat procesul complex al 
înaintării României pe drumul 
luminos al progresului și civili
zației.

Aniversarea a 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român, eveniment de însemnă
tate istorică în lupta clasei mun
citoare, a întregului nostru po
por, pentru dreptate și libertate 
socială și națională, prilejuiește 
comuniștilor, tuturor oamenilor 
muncii din județul Giurgiu ma
nifestarea dragostei, devotamen
tului și adeziunii lor nețărmu
rite față de politiei internă și 
externă a partidului, față de 
dumneavoastră, conducătorul în
cercat al națiunii române pe ca
lea edificării socialismului și 
comunismului tn patria noastră, 
se spune în telegrama adresată 
de participanții la adunarea din 
Giurgiu.

Dînd expresie celor mai alese 
ginduri ce ne animă în aceste 
momente sărbătorești, se subli
niază In telegrama participanți
lor la adunarea festivă din Tg. 
Jiu. oamenii muncii din județul 
Gorj evocă cu respefct prezența 
dumneavoastră dinamică, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. timp de 
peste patru decenii și jumătate 
în marile bătălii ale clasei mun
citoare, ale întregului popor, 
pentru transformarea revoluțio
nară a societății românești. 
Prin grija permanentă pe 
care o manifestați pentru în- 

. florirea tuturor meleagurilor pa
triei, se relatează în telegrama 
participanților la adunarea din 
județul Harghita — și județul 
nostru a cunoscut, în perioada 
de cînd vă aflațl în fruntea 
partidului șl statului nostru, 
anii celor mai bogate împliniri. 
Oamenilor muncii, români și 
maghiari, de pe aceste minuna
te meleaguri ale țârii Ii s-au 
creat largi posibilități de afir
mare. de participare la crearea 
valorilor materiale și spirituale.

Părtași la marea epopee socia
listă a patriei — subliniază te
legrama adresată de partieipan- 
țji la adunarea din Deva — ni 
se umplu inimile de bucurie și 
mîndrie patriotică pentru ma
rile înfăptuiri dobindite sub 
eondueerea Partidului Comunist 
Român. Ne sint scumpe ‘ca lu
mina ochilor realizările Istorice 
înfăptuite în anii de cînd Parti
dul Comunist Român conduce 
destinele patriei, dar mai cu 
seamă cele dobindite în ultimii 
16 ani.

tn aceste momente de înălță
tor și vibrant patriotism, cînd 
întregul nostru popor aniversea
ză gloriosul jubileu din viața 
partidului — se seri» în telegra
ma participanților la adunarea 
din Slobozia — ne alăturăm în
tregii națiuni socialiste, cu gîn- 
dul și faptele noastre de «co
muniști, trăind într-o țară libe
ră, independentă și suverană. în 
fruntea căreia vă avem pe dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Aniversarea a șase decenii de 
la făurirea Partidului Comunist 
Român — se spune în telegra
ma adresată de participanții la 
adunarea din Iași — constituie 
pentru comuniștii din județul 
nostru, pentru toți oamenii 
muncii de pe aceste meleaguri 
înfloritoare, angajați plenar în 
măreața operă națională de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mîntul României, un fericit 
prilej de a vă transmite mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
călduroase felicitări, urări de 
multă sănătate și putere de 
muncă,

Participanții la adunarea fes
tivă din Baia Mare exprimă — în 
telegrama lor — sentimentele 
de profundă stimă, de nețărmu
rită dragoste ala comuniștilor, 
ale tuturor celor ce trăiesc și 
muncesc pe meleagurile mara
mureșene față de partid și secre
tarul său general. Ne este mare 
bucuria eă sîntem tn măsură să 
vă raportăm, că, stimulați de 
Înaltele distincții conferite ju
dețului nostru, numeroaselor co
lective de muncă pentru rezul
tatele din 1980 și din cincinalul 
trecut, județul Maramureș cin
stește jubileul partidului eu 
demne fapte de muncă.

In telegrama participanților la 
adunarea din județul Mehedinți 
se spune : împlinirea a șase de
cenii de eroică și glorioasă exis
tență a Partidului Comunist Ro
mân constituie pentru noi încă 
un fericit prilej de a da expre
sie. din adîneul inimilor noastre, 
celor mai alese sentimente de 
dragoste și profund respect față 
de partid, față de dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

în aceste momente sărbăto
rești — scriu în telegrama lor 
cei prezenți la adunarea desfă
șurată la Tg. Mureș — sîntem 
mlndri că partidul comunist și-a 
îndeplinit și își îndeplinește eu 
cinste rolul său istorie de forță 
politică conducătoare a socieță- 
țfi, unind eforturile constructive 
ale întregii noastre națiuni, 
in făurirea societății socia
liste multilateral dezvolta
te și a comunismului pe 
pămîntul României.

în telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea din jude
țul Neamț se spune : în aceste 
momente înălțătoare gîndurile 
comuniștilor, ale tuturor locui
torilor din județul nostru se în
dreaptă pline de dragoste și fi
rească emoție către dumnea
voastră, stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, strălu
cit conducător revoluționar, care 
v-ați închinat întreaga viață 
continuei întăriri a partidului, 
binelui și fericirii patriei. înfăp- 
turii celor mai înalte idealuri 
de propășire a României, luptei 
pentru libertate, independență 

șl progre» al tuturor popoarelor 
lumii.

Comuniștii, oamenii muncii 
din județul Olt, participant! la 
adunarea festivă din Slatina, în
trunită în atmosfera de puter
nică angajare patriotică și răs
pundere comunistă generate de 
gloriosul jubileu al Partidului 
Comunist Român, își exprimă, 
încă o dată, împreună cu între
gul nostru popor, adeziunea to
tală și atașamentul profund față 
de politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, al 
cărei strălucit inițiator și pro
motor sînteți dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Njcolae 
Ceaușescu-

în telegrama adresată de par
ticipanții la adunarea festivă de 
la Ploiești se spune Intre altele: 
Alături de întregul nostru po
por, comuniștii, toți ceilalți oa
meni al muncii din județul Pra
hova, participă eu sentimente 
de profundă dragoste, mîndrie 
și recunoștință la jubileul ani
versării a șase decenii de la 
făurirea P.C.R., eveniment de 
însemnătate crueială în istoria 
patriei noastre.

Cinstind gloriosul jubileu, 
aducem, împreună cu întregul 
nostru popor, supremul omagiu 
Partidului Comunist Român, 
care, încă de la începuturile 
existenței sale, preluînd cele mai 
bune tradiții de luptă ale miș
cării muncitorești, a ridicat sus 
steagul luptei revoluționare, s-a 
manifestat ca o forță politieă cu 
adevărat națională, conducted 
marile lupte sociale împotriva 
exploatării capitaliste, pentru 
drepturi și libertăți democratice, 
pentru libertatea și independen
ța patriei, pentru-, o viață mal 
bună, liberă, demnă a celor ce 
muncesc — se spune în telegra
ma adresată de participanții la 
adunarea de la Satu Mare.

Dlnd glas celor mei alese sen
timente de stimă și recunoștin
ță, adresăm un înflăcărat omagiu 
conducerii de partid și de 
stat, dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, spun In telegrama 
lor participanții la adunarea din 
Zalău, mulțumindu-vă fierbinte 
pentru preocuparea permanentă 
și grrjja părintească ce o acor
dați prosperității și înfloririi 
continue a Sălajului.

în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din ju
dețul Sibiu — români, germani, 
maghiari —, înfrățiți in muncă 
și idealuri, spun în telegrama lor 
participanții la adunare, vă ru
găm să ne permiteți, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
vă aducem omagiul nostru de 
înaltă stimă și recunoștință, de 
nemărginită dragoste, de aleasă 
prețuire pentru pilduitoarea dă
ruire cu care vâ consacrați în
treaga putere de muneâ pentru 
prosperitatea țării, pentru binele 
și fericirea poporului.

Telegrama participanților de 
la adunarea din Suceava, subli
niază : Ne exprimăm și acum 
marea satisfacție patriotică, cer
titudinea neclintitului crez revo
luționar că România împlinirilor 
de astăzi, patria comunistă de 
miine este rodul politicii profun
de, științifice a partidului, a gîn- 
dirii dumneavoastn»< geniale 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

In telegrama participanților 
la adunarea din Alexandria se 
reliefează : Noi știm că tot ceea 
ce s-a realizat în județul Teleor
man, în anii revoluției și con
strucției socialiste este rodul po
liticii științifice a partidului. 
Răspunzînd grijii și sprijinului 
acordate de eonducerea parti
dului, de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, oamenii muncii din 
județul nostru vă raportează că 
cinstesc această măreață ani
versare eu importante succese 
In muncă.

îndeplinind cu hotărîre și dă
ruire sarcinile trasate de partid 
—- scrie în telegrama lor parti- 
eipanții ia adunarea din Timi
șoara —, beneficiind de spriji
nul multilateral al partidului șl 
statului nostru, al dumneavoas
tră personal, mult iubito tova
rășe Nicolae Ceaușescu, comu
niștii, toți locuitorii orașelor și 
satelor noastre — români, ger
mani. maghiari, strbl și de alte 
naționalități — au ridieat in a» 
ceasta minunată vatră de țară 
impresionant» edificii industria
le, au transformat agricultura 
Intr-o ramură modernă, și-au 
făurit, asemenea Întregului po
por, un prezent fericit și un 
viitor luminos.

Libertatea, suveranitatea, dez
voltarea aconomieo-soeiaiă și 
perspectivele fără precedent ale 
patriei noastre socialiste, imensul 
prestigiu de care se bucură 
România în rîndul tuturor ță
rilor lumii sint organic legate de 
laborioasa activitate desfășura’ 
tă de către P.C.R. — se scrie 
în telegrama participanților de 
la adunarea din Tulcea.

Uriașele transformări înnoi
toare înregistrate în toate do
meniile •— se subliniază în te
legrama adresată de participan- 
ții la adunarea de Ia Vaslui — 
succesele dosebite dobindite în 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei, imensul ei prestigiu pe 
arena internațională sint indiso
lubil legate de suflul novator, 
revoluționar imprimat de dum
neavoastră.. stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

în cele șase decenii care au 
trecut de ia creare» partidu
lui nostru comunist seriy în 
telegrama lor cei prezenți la 
adunarea din Rimuieu Vîlcea 
— se distinge luminos, prin rit
murile înalte de dezvoltare a 
României, etapa deschisă de cel 
de-al IX-lea Congres, eveniment 
istoric cu semnificații adînci în 
progresul acceîarat al țării. .

Telegrama participanților de 
la adunarea de la Focșani sub
liniază ; Cu profundă emoție și 
dragoste dorim să dăm expre
sie și cu prilejul gloriosului ju
bileu de Ja 8 mai recunoștinței 
depline pentru mările victorii 
obținute de poporul nostru în 
lupta pentru libertate națională 
și socială, în edificarea soeietății 
socialiste și progresului multila
teral al patriei. I

Mesaje și telegrame de felicitai 
adresate Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la făurirea Partidului 
Comunist Român, pe adresa Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a tovarășului Nleolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, au sosit telegrame de 
felicitare adresate de :

Comitetul Central al Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice ;

Comitetul Centra! a! Parti
dului Comunist Chinez ;

Lazar Moisov, președintele 
Prezidiului Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia î

Comitete! Central al Parti
dului Comunist Bulgar ;

Comitete! Control •! Parti
dului Muaeltereao Socialist 
Ungar ;

Klm Ir Seu, secretar general 
a! Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea ;

Fidel Caatro Rus. prim-eeere- 
tar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Cuba ;

Vibrant omagiu al întregului nost: 
tineret la gloriosul jubileu 

al partidului
Telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Romă 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de organizațiile U.T.C. din intreaga ți

tn atmosfera da puternici an
gajare patriotică, revoluționară, 
de profundă mobilizară a tu
turor energiilor națiunii socia- 
Hat. pentru traducerea tn viață 
a hotărlrllor Congresului at 
XH-lea al partidului, cu care 
«ste sărbătorit gloriosul Jubileu 
— a «0-a aniversara a făuririi 
Partidului Comunist Român — 
pe adresa Comitetutul Central 
al Partidului Comunist Român, 
a tovarășului Nieola. Ceausescu, 
sosese din toate colturile ' țării 
numeroase telegrame din partea 
unor organizații județene, muni
cipale, orășenești ,i comunale 
ale U.T.C., a unor puternice co
lective de tineri din industrie, 
agricultură, din «coli ,i facultăți, 
din institute de corectare și 
proiectare, din unități militare, 
da pe șantiere da muncă pa
triotică.

Intr-o deplină unanimitate tn 
telegrame se arată că aniversa
rea a 60 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român -- 
eveniment de crucială impor
tanță pentru evoluția tnișcăril 
revoluționare, democratice șt 
progresiste din patria noastră, 
pentru destinele istorice ai« 
poporului român — reprezintă 
pentru Uniunea Tineretului Co
munist, pentru toți tinerii pa
triei, un nou șl minunat prilej 
pentru a-,l reafirma gjnduril. 
«I sentimentele lor de profund 
respect și aleasă cinstire față 
de glorioasele tradiții de luptă 
ale clasei muncitoare, ale po
porului, sub conducerea Încer
cată a comuniștilor, a atașamen
tului fierbinte pe c.ra toți tine
rii patriei, români, maghiari, 
germani .1 de alta naționalități, 
11 nutresc față de politica in
imă și «torni a Partidului Co
munist Român, a hotlriril t^r. 
me de a închina întregul lor 
elan lnflptulril neabătute a Pro
gramului partidului do făurire 
a «ocietlțll socialisto multilate
ral dezvoltata și tnatntere a 
României apre comunism.

Evoetnd cu adfnc respect .rel
eele bătălii organizate el con
duse d. partid pentru libertate 
națională și aocială, pentru'vic
toria socialismului In România, 
pentru făurirea noii orindyiri 
a muncii libere, unita și demna 
a întregului popor, in telegram. 
se dă expresia sentimentelor de 
deosebită admirație și știm*  pe 
care toți tinerii patriei le nu
tresc pentru activitatea revolu
ționară fără seamăn pe care a 
destășurat-o din cea mai fra
gedă tinerețe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mat bun dintre 
cei mai buni tineri comuniști, a 
cărui viață reprezintă pentru 
tinăra generație pilda supremă 
de gindlre revoluționară, Întru
chiparea celor mai înalta virtuți 
ale clasei muncitoare, ale po
porului nostru.

Anii revoluției si construcției 
socialista — se arată tn tele
grame — cu precădere etapa 
istorică inaugurată de Congre
sul al IX-lea al P.C.R., au ofe
rit tineretului, din inițiativa și 
sub directa îndrumare a secre
tarului general al partidului, 
cele mal minunate condiții de 
muncă și de viață, de formare 
și afirmare, i-au conferit ui» 
nou loe și rol In viața politiei, 
economică și socială a țării pe 
măsura entuziasmului, pricepe
rii și pasiunii sale-

Exprimtnd și in acest mo

Comitetul Centra! al Parti
dului Comunist din Vietnam ;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist Italian ;

Secretariatul Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Francei;

Comitetul Central a! Parti
dului National al Poporului 
din Ghana ;

Ahmed Sekou Toure, secre
tar general al Partidului De
mocrat din Guineea, președin
tele Republicii Populare Re- 
▼oluftonare Guineea ;

Comltetel Centrai al Parti- 
dnhil Comunist Japonos î

Comandamentul Național »l 
Partidului Baas Arab So
cialist ;

ment solemn profunda grati
tudine pontru condițiile ce la 
atnt create prin grija partidului, 
a întregii societăți, dind glas 
sentimentelor d. Înaltă mtndrie 
patriotică și adine respect pen
tru tot ceea ce s-a Înfăptuit șl 
se Înfăptuiește sub conducere, 
comuniștilor, prin munca unită, 
liter! . întregului popor, pe pă- 
mjntul p.tri.i, In textul acestor 
telegrama s. reafirmă dragostea 
fierbinte și profunda recunoș
tință față de partid, față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, con
vingerea neclintită a întregului 
nostru tineret că vigoarea și 
clarviziunea exemplară cu care 
de 10 «ni, secretarul general ai 
partidului conduce destinele pa
triei și poporului, constituie che
zășia ce. mai puternică a Înflo
ririi multilaterale a României 
socialiste.

Cu acest prilej jubiliar, tine
rii raportează cu mîndrio tova
rășului Nicolae Ceaușescu, că, 
pe baza indicațiilor si orientă
rilor data la deschiderea Foru
mului tineretului din mal 1980, 
organizațiile U.T.C. șl A.S.C.. au 
acționat tot mal susținut pentru 
ridicarea pe o treaptă calitativ 
superioară a Întregii activități 
de educare prin muncă șl pen
tru muncă a Întregului tineret, 
pentru formarea tinerei genera
ții de constructori conștienți șl 
devotați ai patriei socialiste.

In cinstea glorioasei aniversări 
da la 8 Mai. tinerii raportează 
că. acționlnd sub permanenta 
Îndrumare a organelor și orga
nizațiilor do partid, organizațiile 
U.T.C, și-au Intensificat întrea
ga muncă politică, organizatori
că și educativ*  tn vederea uni
rii tuturor energiilor șl capaci
tăților ere.to.re ale tinerel ge
nerații pentru îndeplinire. •- 
xempl.ră, 1. un tn.lt nivel cali
tativ, a sarcinilor ce le revin 
din Istoricei, hotărtri «doptata 
d. Congresul al XH-Im al 
P.C.R., pontru formare, și edu
carea comunistă, revoluționară 
a întregului tineret, tn spiritul 
dragostei fată de muncă șl în
vățătură, pentru promovarea 
neabătută a principiilor și nor
melor aticii și echității socia
list*.

Puternic uniți șl mobilizați da 
aceleași idealuri, ginduri și sen
timente — se arată tn telegrame 
— tinerii români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități se 
angajează solemn In fața parti
dului, a secretarului general, să 
muncească și să tnvețe fără pre
get, să fie prezenți cu maximă 
răspundere tn întreprinderi, pa 
șantierele marilor obiective ale 
cincinalului, tn bătălia pentru 
înfăptuirea unei profunde revo
luții in agricultură, pe băncile 
școlilor, in ateliere, laboratoare, 
tn amfiteatrele universitare, dă- 
ruindu-și întregul elan muncii, 
progresului multilateral al eco
nomiei. științei și culturii ro
mânești.

Tn toate telegramele adresata 
CXJ. al P.C.R., tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se exprimă 
angajamentul tineretului de a 
face totul pentru * fi la înălți
mea răspunderilor sociale și po
litice tot mai importante care îi 
revin, de a acționa cu hotărîre 
șl consecvență pentru intensifi
carea întregii activități de edu
care patriotică, revoluționară a

E.M.S.  Namboodlripad, 1 
eretar general al Partidu 
Comunist Indian :

Gaafar Mohammed Nime 
președintele Uniunii Sociali 
Sudaneze ;

Mario Soares ;
Gordon McLennan, seere 

general al Partidului Comur 
din Marea Britanie :

Lars Werner, președint 
Partidului de stingă-comun 
tii din Snedfa ;

Herbert Mies, prefodint 
Partidului Comunist Germa

Comitete! Central al Pai 
dulul African al Independen 
din Senegal (P.A.I.), proved! 
Majhemout Diep ;

Barilaoe Florakis. score 
general al C.C. al P.C.G. ;

AMermhlm Beuabld. pri 
secretar al Uniunii Sociali 
» Forțelor Populare din Mar

tineretului, pentru cinstirea ■ 
rioaselor tradiții de luptă K 
partidului șl poporului, a n^» 
lor Înfăptuiri ale prezent® 
socialist, pentru cultivarea 
fiecare ttnăr al patriei a r® 
driei de a fi cetățean al Ro^H 
niel socialiste, a hotăririi fe® 
de a-șl dărui, sub eonduc^H 
Partidului Comunist Român,® 
treaza capacitate da muncă H 
creație. înfăptuirii cutezători 
lor năzuința da progres șl t® 
lizatie aia națiunii noastre ■ 
claliste. M

în numele tinerei generajș^H 
teleerame se reafirmă den® 
adeziune față de politica ex® 
nă principială si consecventul 
partidului și statului nostru® 
cărei strălucit exponent și »® 
motor este tovarășul Nietfl 
Ceaușescu, expresie fidelă H 
aspirațiilor vitale ale nații® 
noastre socialiste, ale întregi® 
tineret, de pace, prietenie ■ 
progres, tn perspectiva mar® 
rii, in 1986, a Anului Interna® 
nai al Tineretului, organizat® 
U.T.C, șl A.S.C. asigură ■ 
secretarul general al partidi® 
că vor desfășura o amplă a<® 
vitale internațională, dezvolt® 
telații de colaborare multila® 
rală cu organizațiile revolut 
nare, progresiste și democrat 
de tineret din întreaga lur 
contribuind Ia Întărirea solii 
rltățil Internationale, a unit? 
de acțiune a tinerel generații 
lupta Împotriva Imperialismul 
colonialismului șl neocolonial 
mulul, pentru adînclrea cursu 
destinderii și cooperării pent 
pace șl progres social.

In numele tuturor tinerii 
muncitori, țărani, elevi, st 
denți, militari, fără deosebire 
naționalitate, tn telegrame 
evidențiază hotărirea de necl: 
tit a tuturor tinerilor și tin 
relor patriei de a urma eu ' 
rulra minunata pildă de mu! 
și viață comunistă a tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — simbol 
tinereții »i romantismului rev< 
luționar, al dragostei tntlăcăr; 
ta fată de patrie și popor, mii 
tant neobosit pentru triumfi 
idealurilor socialismului și ci 
munismului, al păcii și colatx 
rării intre popoare —, voint 
unanimă a tinerei generații d 
a fi întotdeauna la Înălțime 
chemărilor și Îndemnurile 
secretarului general al partidu 
lui, pentru ca munca, devota 
montul și cinstea să constitui 
expresia cea mal profundă 
participării sale la lupta intre 
gului popor pentru cauza socia 
lismului și comunismului.

In încheierea telegramelor s 
subliniază angajamentul solemt 
ai tineretului patriei ca, intr-< 
strinsă, indestructibilă unitate ii 
jurul partidului, .a seeretarulu 
său general, să muncească și si 
Învețe cu inaltă răspundere pa
triotică, comunistă pentru ca in- 
dicafulp tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, hotăririle Congresu
lui al XII-lea al P.C.R., docu
mentele adoptate la Forumul ti
neretului să fie integral infăpg 
tuite, contribuind astfel cu toate 
forțele sale la Înfăptuirea gran
diosului Program al partidului, 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
pentru ca România să urce, li
beră, unită și demnă cele mai 
înalte culmi de progres și civi
lizație.
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Dragă tovarășe Ceaușescu,
Primiți mulțumirile mele sincere pentru salutările și urările 

cordiale adresate cu ocazia alegerii mele In funcția de secretar 
general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

împărtășesc convingerea dumneavoastră că raporturile dintre 
partidele, țările și popoarele noastre se vor dezvolta și adinei în 
continuare, în interesul popoarelor bulgar și român, al cauzei păcii 
și socialismului In lume.

Vă urez dumneavoastră și poporului frate român succese noi în 
construirea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria 
dumneavoastră.

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu.
Vă transmit mulțumiri cordiale pentru felicitările adresate cu 

prilejul realegerii mele în funcția de secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist Unit din Germania.

Hotărîrile celui de-al X-lea Congres al Partidului Socialist Unit 
din Germania, care trasează sarcinile partidului nostru pentru anii 
’80, vizează și întărirea tot mai puternică a legăturilor de prietenie 
și colaborare dintre partidele, statele și popoarele noastre.

Vă doresc și în viitor mari succese în activitatea dumneavoastră 
plină de răspundere spre binele poporului Republicii. Socialiste 
România, al socialismului și păcii*

Capitală t-au înregistrat urmă
toarele rezultate : Simple asas- 
eulin : Octa*rian VUdoiu — Tra
ian Marcu 7—6, 8—4 : Laurentiu 
Bucur — You Wei (R. P. Chi
nezi) 7—*. 6—1 : Cristian $te- 
fânescu — Joan Bireu 6—3. 
6-2 ; Ma Kaqin (R. P. Chinezi) 
— Laureațiu Titei 2—6. 6—2. 
9—1 : Borin Popa — Andrei Le- 
onu 9—1, 6-4 . Staple feminin : 
Alice Dănili — Cnrtina Beta 
9—2. 6—0 ; Dorina Brâștin — 
Manier a Totoran 6—1. 6—2 ; 
You Liciao (R. P. Chinezi) — 
Nadia Beeheres 4-A 7—6. 9-0.
• La Izmir, in taratul de ca

lificare pentru campionatul 
european masculin de bas
chet selecți ona ta Olan del a 
tnviM eu r-04 (46-4D e-
chipa României. Cel mai e- 
ficace jucător olandez a 
fost Akerboom (24). Coșgeterii 
echipei române Dan N icul eseu 
și COetel Cercat au marcat 22 
și respectiv 25 puncte. Portuga
lia a obținut victoria cu 78—73 
(39—35) în meciul cu Bulgaria, 
furnizind surpriza zilei. R.F. 
Germania a învins cu 75—49 
(39—22) eehipa Suediei.

Cu salutări comuniste,

E. HONECKER
Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Vă exprim adînca mea recunoștința pentru felicitările și urările 

fierbinți transmise de dumneavoastră în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, al Guvernului Republicii Socialiste 
România, al poporului român și al dumneavoastră personal cu 
ocazia celei de-a 69-a aniversări a zilei mele de naștere.

Folosesc acest prilej pentru a exprima convingerea că minuna
tele relații de prietenie și colaborare existente între partidele, țările 
și popoarele noastre se vor adinei și dezvolta continuu. Doresc din 
toata inima, dumneavoastră, și poporului român, succese și mai 
mari în lupta pentru prosperitatea țării și traducerea în viață a 
hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului dumneavoastră.

KIM IR SEN
Secretar general at Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare 

Democrate Coreene

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri 
pentru amabilul mesaj pa care mi l-ați adresat cu ocazia zilei mele 
de naștere.

CARL GUSTAF
Rtgelt Suediti

r

DIN INIMĂ, PARTIDULUI,
FIERBINTE OMAGIU TINERESC

La Muzeul de istorie a partidului comunist, 
a mișcării revoluționare și democratice 

din România

0 LECȚIE DE ISTORIE,
0 LECȚIE DE VIAȚĂ

AGENDA
Joi seara a sosit în Capitală 

președintele Federației interna
ționale a sportului universitar 
(F.I.S.U.), dr. Primo Nebioio 
pentru a participa la reuniunea 
Comitetului executiv al F.I.S.U.

La sosire, dr. Primo Nebioio 
a fost intîmpinât de reprezen
tanți ai Comitetului național de 
organizare a Universiadei da 
vară de la București.

Președintele Partidului Miș
carea Socialistă Panelenă, An
dreas Papandreu, care, la invita
ția C.C. al P.C.R., a efectuat o 
vizită în țara noastră, a 
părăsit, joi. Capitala. Președin
tele P.A.S.O.K. a fost însoțit de 
Apostolos Lazaris, secjetar al 
Comisiei de analiză și planifi
care a Comitetului Central al 
partidului, și Michail Ziagas, 
secretar particular.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost salutat de 
tovarășii Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Ilie 
Rădulescu, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ghizela Vass, membru 
al C.C. al P.C.R., de activiști de 
partid.

Au fost prezențl Michel L. 
Cottakis, ambasadorul Republicii 
Elene la București, membri ai 
ambasadei.

în perioada 4—7 mai 1981. la 
Ministerul Afacerilor Externe au 
avut loc consultări Intre Con
stantin Oancea. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe. și 
Dușân Spacil. adjunct al minis
trului afacerilor externe al R.S. 
Cehoslovace.

Au fost abordate aspecte aie 
dezvoltării relațiilor dintre 
România și Cehoslovacia ?i 
Unele probleme internaționale 
actuale de interes reciproc.

La convorbiri a participat 
Lumir Hanak, ambasadorul R.S. 
Cehoslovace la București.

Joi a fost inaugurată Casa 
culturii Republicii Socialiste Ce
hoslovace la București, instituție 
menită să contribuie la mai 
buna cunoaștere a valorilor spi
rituale ale popoarelor ceh șl 
slovac, a realizărilor construcției 
socialiste în această țară.

Cu prilejul inaugurării Casei 
culturii cehoslovace, a fost des
chisă expoziția pictorului Jozef 
Sturdik, artist al poporului, 
aflat la vernisaj. Personalitatea 
și creația artistului au fost pre
zentate de Vaclav Bublik, direc
torul Casei culturii.

La București, s-au desfășurat, 
joi, lucrările Conferinței secre
tarilor Federațiilor Aeronautica

Circulație
Inspectoratul General al Mili

ției — Direcția circulației — face 
cunoscut deținătorilor de auto
turisme proprietate personală că 
in cursul lunii mai autovehicule
le respective vor putea circula 
In zilele de duminică după cum 
urmează :

— pe 10 și 24 mal cele avînd 
număr de înmatriculare cu soț,;

— pe 17 și 31 mai cele cu nu
măr de Înmatriculare fără soț.

Se recomandă automobiliștilor 
ea în toate deplasările să co
releze viteza și maniera de con
ducere a autovehiculelor cu con
dițiile meteorutiere. ținînd sea
ma, în special, de efectele preci
pitațiilor din această perioadă, 

Naționale din țâri ale Europei 
și America, organizată §ub aus
piciile Federației Aeronautice 
Internaționale.

Participanții la conferință au 
fost salutați de generalul mâior 
Aurel Răican, președintele Fede
rației Aeronautice Române. Cu 
acest prilej, vorbitorul a relevat 
tradițiile și aportul aviatorilor 
sportivi din România la cauza 
propășirii și dezvoltării sporturi
lor aeronautice, a aviației in 
general.

în cadrul lucrărilor, desfășura
te sub conducerea directorului 
general al Federației Aeronauti
ce Internaționale. Bertrand Lar- 
cher, au fost stabilite măsuri ce 
vizează întărirea și dezvoltarea 
cooperării internaționale in do
meniul sporturilor aeronautice.

Joi a fost semnat la Bucu
rești Programul de aplicare a 
Acordului de colaborare în 
domeniul învățâfnintului. știin
ței și culturii Intre Guvernul Re- 
Siblicii Socialiste România și 

uvernul Republicii Malta, pen
tru anii 1981—1983.

Documentul, semnat de Ro
mulus Neagu. director In Minis
terul Afacerilor Externe, și Dio
nysius Mintoff. director in Mi
nisterul Muncit Culturii si Bu
năstării. directorul Centrului na
țional de cultură, prevede schim
buri în domeniile invățămintu- 
lui. culturii, științei ri presei, 
pentru o mai bună cunoaștere 
reciprocă, in folosul celor două 
popoare.al cooperării in Europa 
și in «lume.

Cu prilejul Zilei rationale a 
statului Israel, ambasadorul a- 
cestei țări Ia București. Aba 
Gefen, a cferit, joL o recepție.

Au participat Ioan Ceterchi. 
ministrul justiției. Dumitru Be- 
jan. ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter- 
nation’!* *.  Ohent»?» Doini, 
iunct al ministrului afacerilor 
externe, reprezentanți ai altor 
ministere si instituții centrale, 
personalități ale vtafl politice 
și cultural-științifice, ziariști.

P1OGRAMU.B i si n
In Jtirnl ord MJ» — transmi

siune directa de U Palaiu) Br 
publici! Socialiste România : 
«donarea festivi eoasaer at â â- 
niversAril a «• ani de La 
făurirea Partidului Comenta 
Român.

20,00 Telejurnal. 21,90 Parti
dului erou — omagiul întregu
lui popor. 22,15 Telejurnal 

de starea carosabilului, intensi
tatea traficului și de gradul de 
vizibilitate.

Conducătorii auto slnt solici
tați insistent ca in a doua ju
mătate a zilei și după ce se în
tunecă să circule cu prudență, 
viteză moderată, și să acorde 
deosebită atenție prevenirii acci
dentării pietonilor, bicicliștilor, 
și căruțașilor cînd circulă in 
dreptul lor, mal ales în mediul 
rural și pe drumurile din afara 
localităților. Este necesar că și 
pietonii să se asigure temeinic 
înainte de traversare, cele mai 
multe accidente soldate cu victi
me datorîndu-se traversărilor 
imprudente ale unor pietoni.

Momente de puternică emo
ție pentru sutele de tineri pre- 
zenți ietl, 7 mai, la Muzeul de 
istorie a partidului Comunist, a 
mișcării revoluționare și de
mocratice din România. Pio
nieri, elevi, tineri muncitori 
din școlile și întreprinderile 
Capitalei ca și tineri țărani din 
Sectorul agricol Ilfov au ținui 
să omagieze cea de-a 60-a ani
versare a partidului venind in 
grupuri compacte în acest 
lăcaș de istorie, in care fieca
re document expus înseamnă, 
el însuși, ani de neuitată is
torie.

Urmărind cu viu intere» ex
punerea ce le-a fost prezenta
tă, și care e punctat deosebit 
de elocvent participarea ne
mijlocită a celui mai înaintat 
detașament al poporului ro
mân — clasa muncitoare — la 
desfășurarea și împlinirea tu
turor marilor acte istorice ce 
au marcat evoluția societății 
românești incepind cu anul 
revoluționar 1848, Unirea Prin
cipatelor române (1859), răz
boiul de independență (1877), 
formarea statului unitar ro

Ieri, sălile Muzeului de isto
rie ăl Republicii Socialistă 
România au fost primitoare 
gazde pentru tinerețe. Sute de 
tineri, pionieri, elevi și ute
ciști din sectoarele 4, 5 și 6 
ale Capitalei, mai exact de la 
liceele „D. Bolintineanu*,  „Gh 
Lazăr“, „Gh. Șincai", „I. Crean
gă*,  „Dîmbovița*,  P.T.T.R. nr. 
28 și școlile generale nr. 96, 99, 
104 și 129 au trăit lâ înălța 
temperatură a evenimentului 
care, in aceste zile, marchează 
viâțâ întregului nostru popoi 
— aniversarea a 60 de ani de 
lâ făurirea P.C.R., o excelen
tă lecție de istorie și de con
duită revoluționară. Pentru 
început vizita la muzeu a foit 
prefațată de o expunete a doi 
istorici care au prezentat prin
cipalele momente din istoria 
mișcării muncitorești din țara 
noastră și a partidului. Un ac
cent deosebit a fost pus pe pe
rioada de la Congresul al

La Muzeul de istorie 
al Republicii Socialiste România

SUB SEMNUL 
DE PRIMĂVARĂ 
AL ANIVERSĂRII

Expoziție omagială
Sub egida Consiliului Culturii 

și Educației Socialiste și Uniunii 
artiștilor plastici, joi s-a des
chis, la sala ..Dalles’*,  din Capiy 
tală. expoziția omagială de arta 
plastică ..60 de ani de la fău
rirea Partidului Comunist Ro
mân-.

La vernisai au participat to
varășii îlie Rădulescu. secretar 
al C.C. al P.C.R.. Suzana Gâdea. 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, activiști 
de par.;d și de stat, membri ai 
conducerii U.A.P.. artiști plas
tici, alti oameni de artă și cul
tură. un numeros public.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj. artistul poporului Ion Iri- 
mecru. președintele Uniunii ar- 
tiftitor plastici. și tovarășa Su- 
zana Gâdea au relevat semni
ficația acestei prestigioase mâ-

*_
Exporitia reunește circa 450 

de lucrări de pictură, sculptură, 
grafică st artă decorativă, re
alizare de artiști din întreaga 
tară. Spcritai umanist al crea
ției plastice românești contem
porane. nemijlocit legat de e- 
seftta orânduirii noastre socia
liste. se afirmă, și de această 
dată, prm lucrări remarcabile, 
expcritta. oferind o imagine de 
anmmbhi a dramului parcurs de 
arta națională in an:: construc
ției soeialirte. a aportului <ău 
La dezvoltarea societății noastre.

SPORT
• La campionatele europene 

de box de ia Tampere (Finlan
da), dupi Cor. stan lin Tițciu, Va
lentin Silaghi și Georgicâ Do- 
nict alți doi pugilir’. români, 
„cocorul*  Dumitru Cipere și 
^greul**  Ion Cercat au reușit tă 
ee califice in semifinalele ce ee 
vor desfășura arrâxi in douâ 
rttmiuni.
• Cea £)♦-• M-a ediție a tradi

ționale: competiții internațio
nale cicliste „Cursa Pâcli“. în
chinată prieteniei intre popoare. 
Începe astăzi la Berlin, reunind 
rutieri din Franța. Ita
lia, România, Belgia. Danemar
ca, Iugoslavia, Ungaria. Cuba, 
Anglia, Olanda. Polonia, Bul
garia, Cehoslovacia, R.D. Ger
mană și alte țâri.

Prezentă la toate cele 94 de 
ediții de plnă acum ale „Cursei 
Păcii**,  România va alinia anul 
acesta la start o echipă alcă
tuită din următorii șase rutieri : 
Mircea Romașcanu, Gheorghe 
Lăutaru. Cornel Nicolae, Con
stantin Căruțașii, Andrei Antal 
șl Traian S’rbu. 

mân (1818), și continuind cu 
lupta organizată a clasei mun
citoare — sub conducerea Par
tidului Comunist Român*  — 
pentru făurirea unei lumi măi 
drepte și mai bune, lipsită de 
exploatare, luptă ce a culmi
nat cu istoricul act de la 
23 August 1944, tinerii au re
găsit in sălile muzeului dove
zile nepieritoare ale contribu
ției inestimabile aduse de 
partidul Comunist tâ transfor
marea revoluționară a patriei 
noastre in anii construcției so
cialiste*

Sutele de participant la a- 
ceastă acțiune omagială s-au 
oprit îndelung asupra mărtu
riilor care atestă mutațiile ca
litative intervenite in întrea
ga activitate a poporului nos
tru odată eu alegerea, la cel 
de-al IX-lea Congres, în frun
tea partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Exponate 
de o deosebită forță sugestivă 
ilustrează dezvoltarea multila
terală a economiei noastre, am
ploarea deosebită pe care au 
luat-o cele mai modeme ramuri 
industriale, dezvoltarea învă-

IX-lea șl pînă în zilele noas
tre, ceă mai fertilă etapă din 
istoriâ poporului român. Aii 
fost evocate, iar tinerii du as
cultat cu emoție, momente din 
activitatea revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
„suprem exemplu de muncă 
și viață pentru noi, tinerii, 
pentru pionieri și uteciști, pen
tru cei mai tineri comuniști ai 
patriei*,  după cum Spunea Mi
hai Alexiânu, secretarul comi
tetului U.T.C. de la Liceul 
„Gh. Latăr*.  Cu emoția înti
părită pe chipuri, cu admită- 
ție și adine respect, cei peste 
500 de pionieri Și uteciști au 
vizitat expoziția omagială 
„Dovezi ale dragostei, înaltei 
stime și profundei prețuiri de 
care se bucură președintele 
Nicolăe Ceaușescu, ale ample
lor relații de prietenie și co
laborare dintre poporul român 
și popoarele altor țări*,  cit și 
expoziția de documente, și

Creațiile prezentate — compozi
ții. portrete, peisaje — se re
marcă prin mesajul lot profund 
patriotic, prin adinei semnifi
cații etice și estetice, evocind, 
intr-un limbaj plastic de o mare 
varietate, momente importantă 
din istoria patriei noastre, lupta 
dirză pe C8re poporul român, 
clasa muncitoare, in frunte cu 
partidul său revoluționar, au 
dus-o de-a lungul istoriei, pen
tru libertate șl dreptate socială 
și națională.

Munca avîntatâ a întregului 
nostru popor pentru înfăptuirea 
mârețeldr obiective ale construi
rii societății socialiste multilate
ral dezvoltate, marile Înfăptuiri 
dobindite sub conducerea Parti
dului Comunist Român.

Compoziții de mare forță ar
tistică și emoțională redind por
tretele secretatului genera’ aî 
partidului, președintele Republi
cii. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
aie tovarășei Elena Ceaușescu 
au fost realizate de artiști din 
diferite generații ca un omagiu 
firesc adus celui mai iubit fiu al 
poporului român, activității sale 
neobosite dedicate binelui pa
triei și prosperității națiunii 
noastre, marilor .mpllniri pe 
care Rom&r.ia socialistă le-a cu
noscut în perioada parcursă de 
Ia Congresul al IX-lea al parti
dului.

• In prezent, tn clasamentul 
eomp-j:erizat a! eekr mai bune 
jucătoare de tenis din lume pe 
primul loc m află Martina Na- 
vratitova cu MO puncte, urma
tă de Cris Erert-Uerd eu 339 
puncte. Andreea Jaeger — 999 
puncte. Regina Ma.**ikova  — 
296 puncte etc Virginia Rusiei 
(România) ocupă torul 9 cu 239 
puncte
• îa turneul tntemettonal 

feminin de tenis de Ia Peruggia. 
Virginia Rusiei (România» a ln- 
vtns-o eu 9—3. 9—0 pe Chnstine 
Jolissaat (Elveția). O altă ju
cătoare roînâncă. Lucia Roma
nov, a eiîminat-o cu 0—6, 6—3, 
6—1 pe cunoscuta campioană 
Virginia Wade (Anglia).

• în ziua doua a turneului
International masculin de 
volei de la Zagreb, selecțio
nata României a învins cu 3—0 
(l!t-7. !5—a. 15—g) echipa Fran
ței. Alțe rezultate : Iugoslavia 
— Bulgaria 3-0 (15-6, 15—2.
15—9) ; Italia — V.R.S.S. 3—0 
(15-11, 15—4. 15-4).

• în cea de-a treia zî a tur
neului internațional de tenis din

țămțnțului și a culturii, creș
terea nivelului de trai. Ultima 
sală a muzeului, în care tint 
înfățișate marile succese ale 
poporului român !n realizarea 
prevederilor planului cincinal 
1976—1980, precum și obiective
le fundamentale și liniile di
rectoare ale dezvoltării econo- 
mico-sociaie a României în 
viitor constituie o veritabilă 
sinteză a întregului drum 
parcurs de poporul nostru in 
mersul său triumfal pentru 
transpunerea In viață a Pro

fotomontaje, recent deschisă 
„1921—1981 — 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român*.

Coloanele de tineri, sub 
semnul de primăvară al ani
versării partidului, nu s-au in- 
Itetupt pîhă în tlrziul după 
amiezii. E șj acest gest, alături 
de gindul lot cutezător și fap
tele lor de muncă și învăță
tură, un omagiu pe care tine
rii îl aduc partidului nostru la 
marea sa aniversare, o garan

Ședința 
a cenaclului

In seria manifestărilor de
dicate aniversării a 60 de ani 
de la făurirea P.C.R., joi, 7 
mai, 1981, a avut loc la se
diul din strada Gutemberg 
nr. 19 ședința festivă â cena
clului literar „Confluențe*.  
Au Citit din creația lor Mara 
Nicoară, Radu Felix, Cleo
patra LOrințiu, Ion Beldea- 
nu, Ioana Proca, Mircea Flo
rin Șandtu. în versurile lor, 
tinerii poeți au adus un oma
giu liric Partidului Comunist 
Român, făuritorul României 
modeme, creatorul unei ricti 
spirituale fâri precedent in 
istoria țârii. Profund anco
rați in realitatea socialistă a 
patriei, scriitorii generației 
tinere conceput o operă
literară pe mătura timpului 
lor. s-au inspirat dtn idealu
rile și aspirațiile celor de 
rirsta lor, din trecutul glo
rios de luptă aî partidului și 
po^^rului nostru. Călătoriile 
ă Cimentare, vizitele :n- 

mari șantiere ale 
contactul eu oa- 

pe marile 
^ale ale va-

triei le-au p». X^unoot-
fere profundă a 'lui ce
simțite și aspim, se
repâsește pe deplin K * 

menit .. 
platforme

gramului P.C.R. de făurire a 
societății socialiste multilate-*  
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. Ac
țiunea omagială a tinerilor din 
Capitală a fost mâi mult deCtt 
o lecție de istorie. A fost o 
lecție de viață exemplară, un 
model de a fi, la care, prin 
cuvinte și mai ales prin fap
te, toți cei prezenți slnt gata 
să se raporteze.

L. OLAN

ție deplină a faptului cd tine
retul patriei, de la Cele mai 
fragede vîrste stă, cu dragos
te și prețuire, sub steagul 
glorios al partidului, sub sem
nul faptei, ideilor generoase șl 
exemplului tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președinte ăl Republicii 
Socialiste România.

E. MIHAESCU

festivă 
„Confluențe"
scriitorilor tineri. O literatu
ră care aspiră la rangul de 
conștiință a unei națiuni nu 
poate avea ca punct de pla
care decit viața în timpul și 
locul unor asemenea trans
formări. Literatură citită cu 
acest prilej în fața unui nu
meros public, un veritabil 
public al literaturii tinere, a 
demonstrat încă o dată că 
tinăra generație de scriitori 
este la înălțimea aspirațiilor 
celor pe care ii reprezintă 
și-i clntă in versuri înaripa
te. Patosul liric, sentimentele 
patriotice sint expresia recu
noștinței tenerei generații, nu 
numai de scriitori, a tinerei 
generații din România socia
listă pentru grijă partidului 
ca omul să-și podtd împlini 
«i toate aspirațiile sale spi
rituale

Ședința festivă a cenaclu
lui literar „Confluențe" a do
vedit incă o dată atașamentul 
tinerei generații de creatori, 
spiritul lor responsabil și 
angajat, dornic sâ-ri aducă o 
cit mai mare contribuție la 
creared ună-. culturi pe mă
sura realizărilor obținute de 
România sub ințeieapta con
ducere a Partidului Comunist 
Român.

Cultivarea personalității umane
(b.

ta

n.-ne fațd tu re expri
măm. mereu. K 'W. E 
aproape un nd-
rerea mec. cd si in u. 
condiții total mhibante.
pe blestemate. *p-idnll  au V 
din rindU celor de jos (nu eu. 
refer la un Cantemir sau 
stolnicul Centacuzino) perso
nalități strălucite care, chiar 
dacă, prtn restrtnea noastră 
cunoaștere, nu circulă precum 
ar merita, de fapt egalează 
martie spirite. Ar fi de-ajuns 
sâ cităm pe Creangă, Slaviei 
sau chiar Arghezi. Sadoceenu, 
Aurel Vlaicu, Traian Vuia etc. 
dtn prima sau a doua genera
ție de știutori de carte. Șansa 
lor a fost însă pur aleatorie, 
puteau $â rdrrĂnă ne^ttuti ea 
și moșii fi strămoșii lor. Am 
serfs odată despre un țăran 
din satul meu. care nu știa 
nici sâ semneze, dar care, un 
fel de Socrate plugar, era de 
o extraordinară pătrundere a 

^minții, trednd prin filtrul pro-

SLĂVIM 
CONDUCĂTORUL 

întemeiem in fapte înalta dăruire,
Zidirea noastră dreaptă pe-acest străbun meleag, 
Spre lauda acelui în stare să răsfire
In noi, idei inalte — partidul nostru drag.

In clopotul luminii lui peste-această tară. 
Tineri ’nălțăm noi imnuri în fiecare zi 
Și-nvcșnicim în inimi, deplină, milenară, 
Această înflorire ai căreia vom fi !

Sîntem aici. Ai Țării. Purtați în revoluții 
De cel ce ne arată drumul adevărat : 
Cirmaci ni-i Ceaușescu ! Slăvim Conducătorul 
Pildă de gînd și faptă, ctitor înflăcărat !

IOAN SUCIU 
muncitor, 

cenaclul literar „Mihai Emtnescu“ 
al Întreprinderii de autocamioane Brațov

PORTRET 
DE TARĂ NOUĂ 

mestecenii au trupul fără somn 
cu mirt de curcubeu se mai adună 
aici și pietrele vorbesc rotund 
în dimineața ce se cheamă tară

îmi vin miresme dintr-o vreme-adtncă 
din Decebal și din Ștefan cel Mare 
pe-aici mă duc printre strămoșii mei 
las gindu-n amintiri să mai tresară 

dnd soarele se-aprinde din luceferi 
strămoșii mei se nasc aici cu mine 
și cresc in noi mereu nemuritoare 
luminile cuvintelor române

DAN MOISII 
muncitor, 

cenaclul „Lupta cu inerția" 
al Combinatului de Utilaj Greu, Iași

SALUTUL NOSTRU
Partidului, bunului conducător 
Ii mărturisim dragostea 
In adîncul inimii noastre 
Răsar alesele flori ale recunoștinței 
Pe care le dăruim partidului 
Pentru tara noastră bogată și frumoasă 
Pentru anotimpul împlinirii, pe care il trăim.

DARKO MELINDA 
elevă la Liceul de matemattci-flzicd nr. 3 

CM-Napoca
In române,te de bANHUOVESt JUDITHA 

INEL DE ROD
Partid 1 Tu ești nemărginirea speranțelor, 
ești rouă de pe spicele grlnelor de aur, 
inel de rod, al vieții noastre laur.
Ești mina asprită de muncă a țăranului 
ce culege ofranda îmbelșugată a ogoarelor 
sub soarele zilelor nespus de frumoase, 

pe care numai din Mai le avem.

Partid ! Tu ești oțelul — visul siderurgiștilor — 
lumina hidrocentralelor și viitorul, 
ești zimbetul senin al tinerilor 
ale căror brațe pe veci sint legate cu Fapta. 
Ție, Partid, iți închin munca mea de-o viată 

și țării fără seamăn : ROMÂNIA.
. WILHELM WEISS

muncitor, Timișoara

SUB CER SENIN 
DE MAI

Sintem mai tineri azi și înaripați de vis — 
in mai cu intreg poporul slăvim urcarea tării 
Spre culmea comunistă ce vrednic ne-ai deschis, 
Partid al libertății peste albastrul zării !

Sîntem mai tineri azi, mai harnici și uniți 
Pe vaste șantiere, pe-ogoarele în floare. 
Vlâstare-ale împlinirii spre zorii însoriți, 
Sub cer senin de mai, coloane urcătoare.

Partidul ni-i părinte și glasul lui îndemn 
Pe magistrala muncii, urmindu-1 cu credință, 
Spre comunism pășind prin truda noastră demn, 
Sub cer senin de mai urcind cu biruință !

ION C. ȘTEFAN

priu orice idee sau observație 
morală, incltaiv de natură re
ligioasă, Incit preotului, om 
învățat, fi era teamă de el, 
căci U răsturna toate argumen
tele cărților patristice. Acest 
țăran genial n-are un nume 
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naturală, impuls inițial 
marile performanțe, nu 
fenomen de masă. Dar, 
gufanță, numai în 
condiții se poate crea 
ambianță care să permită se
lecția valorilor. In acest sens 
generalizarea $i obligativitatea 
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neimaginat in trecutele orîn- 
duleli, au creat și creează ade
vărata platformă de lansare a 
personalităților, permițind, in 
același timp, afirmarea, pe ori
ce treaptă, chiar dacă uneori 
poate fi modestă, a înzestrării 
indivizilor ce compun obștea. 
Să adăugăm incă faptul, capi
tal, că prlntr-un sitem legis
lativ adecvat, ghidat de uma
nismul ce caracterizează, ipso- 
facto, socialismul, precum și 
prin practica socială cotidiană.
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STRĂLUCITĂ CONTRIBUȚIE LA FĂURIREA

UNUI VIITOR DE PACE, LIBERTATE ȘI PROGRES
L

argă acoladă peste 
timpuri, spațiu de 
glorioasă istorie 
dăltuit temeinic in 
trunchiul milenarei 
noastre existențe pe 
aceste păminturi, 

8 Mai 1921 — 8 Mai 1981. Sărbă
torim astăzi aniversarea eroicu
lui nostru partid comunist. 
Născut odată cu primăvara. 
Partidul Comunist Român a fost 
și a rămas un partid al speran
ței, o sublimă și firească întru
chipare a celor mai nobile și le
gitime aspirații ale poporului 
nostru: Idealurile creației in li
bertate și independență, ale pă
cii și progresului, prieteniei și 
solidarității au fost întotdeauna 
idealuri scumpe poporului 
român, idealuri pe care comu
niștii le-au transformat în obiec
tive de luptă, de acțiune fermă, 
consecventă. Iar întreaga istorie 
a P.C.R., trup din trupul istoriei 
naționale, oferă o strălucită ar
gumentație acestei perpetue 
identificări a partidului cu țara 
și oamenii ei. In anii grei ai ile
galității, infruntînd teroarea po
lițienească, partidul a purtat 
neabătut stindardul luptei pen
tru dreptate socială și națională, 
împotriva pericolului fascist și a 
războiului, fiind solidar cu efor
turile desfășurate de celelalte 
popoare pentru o viață mai bună 
și mai demnă, pentru libertate și 
independență.

Un moment de maximă însem
nătate în viața patriei noastre 
l-a constituit Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
alegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fruntea partidului. 
Crescut și călit din fragedă ti
nerețe in rîndurile partidului, 
luptător neînfricat pentru cauza 
scumpă a dreptății și inde
pendenței poporului său, a tutu
ror popoarelor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a pus definitiv am
prenta prestigioasei sale perso
nalități de militant comunist 
neobosit, de om politic de aleasă

esență, asupra epocii în care 
trăim, a dat. prin concepția și 
acțiunile sale, un impuls decisiv 
înscrierii României intr-o pe
rioadă de mari împliniri, de afir
mare plenară, distinctă și demnă 
pe arena internațională. Nici- 
cind. ca in această perioadă ope
ra de construcție pașnică a po
porului nostru nu și-a găsit o 
atît de fidelă exprimare în poli
tica externă a țării. Edificind, 
sub conducerea. partidului, o 
societate lipsită de asuprire și 
exploatare, inălțînd România pe 
cote tot mai inalte de civilizație 
și progres, poporul nostru este 
interesat vital ca munca și viața 
sa pașnică să nu fie amenințate 
de imixtiuni, presiuni externe 
sau războaie. Năzuind dintot- 
deauna să trăiască in înțelegere 
și prietenie cu celelalte națiuni, 
să conlucreze rodnic cu acestea, 
poporul nostru are astăzi satis
facția de a-și vedea idealurile 
și năzuințele sale cele mai 
nobile ridicate la rangul politi
cii de stat, de a regăsi in politi
ca externă a partidului și a țării 
imaginea fidelă a aspirațiilor sale 
de pace, independență, colabora
re și progres. Dealtfel, tocmai 
această legătură armonioasă, 
dialectică existentă intre cele 
două laturi — internă și exter
nă — a politicii generale a 
partidului și statului nostru, 
precum și faptul că opțiunile 
fundamentale ale României pe 
plan mondial au la bază o ana
liză profundă, efectuată cu mij
loace științifice, materialist-dia- 
lectice asupra evoluțiilor și fe
nomenelor deosebit de complexe 
și în continuă schimbare din lu
mea contemporană explică vala
bilitatea acestei politici, recu
noscutul ei caracter novator, 
constructiv.

Patru congrese cu adevărat 
istorice ale Partidului Comunisț. 
Român vor jalona astfel, în ul
timii 16 ani. drumul propriu al 
politicii noastre externe, marile 
forumuri ale comuniștilor ro

mâni reprezentînd, de fiecare 
dată, strălucite confirmări ale 
vocației de pace, prietenie și 
rodnică colaborare specifice po
porului nostru, dar de asemenea 
și confirmări ale hotăririi Româ
niei de a-și aduce întreaga con
tribuție la edificarea unei lumi 
mai drepte, mai bune. Se vor
bește adeseori in cuvinte de cald 
elogiu despre larga deschidere 
spre lume a politicii românești. 
Intr-adevăr, nicicind țara noas
tră nu a avut atiția prieteni, 
pretutindeni pe mapamond, ca 
astăzi. Citeva cifre sînt cit se 
poate de elocvente : dacă in 
1947 România avea relații diplo
matice cu 25 de state, iar in 
1965 cu 67, astăzi țara noastră 
întreține relații diplomatice și 
consulare cu 137 de state. Dar 
paralel cu această deschidere, 
paralel cu dezvoltarea raportu
rilor de prietenie și colaborare 
cu toate țările socialiste, in pri
mul rind cu cele vecine, cu ță
rile in curs de dezvoltare si 
nealiniate, cu toate statele lumii, 
se cuvine a fi subliniat caracte
rul calitativ al relațiilor externe 
ale României, așezarea fermă a 
acestora pe baza noilor principii 
de drept internațional : egalita
tea deplină în drepturi, respec
tul independenței și suveranită
ții naționale, neamestecul in tre
burile interne, respectul și avan
tajul reciproc, excluderea forței 
sau a amenințării cu forța din 
relațiile interstatale. Promovind 
cu fermitate și consecvență a- 
cest set de norme și principii 
ale legalității internaționale, țara 
noastră își aduce o contribuție 
de preț la aplicarea și generali
zarea lor în practică, la promo
varea noului în viața planetei. 
O contribuție determinantă in 
impulsionarea și adincirea ra
porturilor României socialiste 
cu zeci și zeci de țări din toate 
colțurile lumii a adus-o și și-o 
aduce, fără îndoială, dialogul 
politic la cel mai înalt nivel. 
Vizitele istorice întreprinse de

tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
țări din Europa,*Africa,  Asia și 
America Latină, caracterul deo
sebit^ de rodnic al întilnirilor și 
convorbirilor secretarului gene
ral al partidului și președinte al 
Republicii cu conducători de 
state sau de guverne, cu nu
meroase personalități politice au

oamenilor, a civilizației umane 
de catastrofa unui nou război. 
Iată de ce, partidul nostru co
munist, întregul nostru popor au 
făcut din cauza dezarmării, a 
edificării unui climat trainic de 
destindere și securitate, un 
obiectiv esențial de luptă, o di
recție prioritară a activității in-
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constituit, întotdeauna, nu numai 
momente de referință pe plan 
bilateral, dar și evenimente cu 
profunde rezonanțe internațio
nale. argumente vii ale posibili
tăților și valențelor superioare 
ale dialogului.

în condițiile lumii de azi, așa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, nu există țel mai 
important decit apărarea vieții

ternațiooale a României socialis
te. Sint binecunoscute numeroa
sele inițiative și propuneri 
românești in sprijinul trecerii 
urgente, hotârite, pină nu va fi 
prea tirzrâ. la măsuri concrete 
de dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară- Sint cu
noscute vibrantele apeluri lan
sate de congresele comuniștilor 
îomâni, de tovarășul Nicolae

Ceaușescu, chemările mobiliza
toare la acțiune, la luciditate și 
responsabilitate adresate oame
nilor politici, parlamentelor, ce
lor mai largi categorii sociale 
din lumea întreagă pentru a 
opri cursa nestăvilită a înarmă
rilor, pentru a folosi uriașele 
resurse umane, materiale și fi
nanciare înghițite de arme 
pentru progresul și înflorirea 
civilizației, pentru excluderea 
definitivă a războiului din viața 
popoarelor. Sînt toate acestea 
mărturii vii ale adîncului uma
nism al politicii partidului și 
statului nostru, al grijii față de 
viitorul omenirii, față de soarta 
tinerei generații contemporane.

Aceeași concepție autentic 
umanistă, revoluționară străbate 
aidoma unui filon de aur con
cepția partidului, a secretarului 
său general în problema eradi
cării subdezvoltării și instaură
rii noii ordini economice și poli
tice internaționale.

Desigur, probleme atît de 
complexe, cu influență decisivă 
asupra însăși configurației viito
rului omenirii nu pot fi soluțio
nate de grupuri restrinse de 
state, ci numai prin participarea 
directă, în cadru democratic, a 
tuturor țărilor, a popoarelor, a 
celor mai largi forțe revoluțio
nare. democratice și progresiste, 
în rîndul cărora se înscrie și 
tinăra generație. De aici, conți
nutul nou de solidaritate inter
națională elaborat de P.C.R., de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,. 
in virtutea căruia, marea com
plexitate a lumii contemporane 
impune dezvoltarea cît mai am
plă a raporturilor de prietenie 
și solidaritate activă dintre 
partidele comuniste și muncito
rești. întărirea unității acestora, 
amplificarea relațiilor cu parti
dele socialiste și social-demo- 
crate. cu alte partide democra
tice și progresiste.

In cadrul acestui amplu front 
de luptă pentru pace, democra
ție și progres, prin interesele și

aspirațiile sale specifice, prin 
faptul că este mai puțin legată 
de stările de lucruri perimate, 
anacronice, tinăra generație 
ocupă un loc distinct, ea con
stituind, în concepția partidului, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
un imens potențial novator, o 
forță socială profund interesată 
în soluționarea pozitivă, viabilă 
a marilor probleme de care de
pinde viitorul. Multiple au fost 
ocaziile în care secretarul gene
ral al partidului s-a întîlnit cu 
prietenii săi mai tineri, din țară 
și de peste hotare. De fiecare 
dată, aceste înîtlniri au prilejuit 
reafirmarea înaltului mandat de 
încredere cu care secretarul ge
neral al partidului învestește 
tineretul contemporan, adresarea 
unor vibrante chemări la mobi
lizare, la acțiunea convergentă, 
solidară a tinerilor de pretutin
deni în marea luptă ce se dă la 
scară planetară pentru -edificarea 
unei lumi ferite de spectrul 
războaielor, a unei lumi in care 
tinerii să poată trăi și munci în 
liniște și pace pentru progresul 
și înflorirea civilizației umane.

încrederea partidului, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
tînăra generație, îndemnurile 
mobilizatoare și indicațiile va
loroase ce îi sînt trasate găsesc 
o puternică rezonanță în inimile 
și conștiințele tinerilor patriei 
noastre. Urmînd cu încredere și 
nețărmurit devotament politica 
partidului și statului nostru, 
muncind fără preget pentru în
florirea patriei socialiste, tine
retul român desfășoară o amplă 
activitate internațională, propu- 
nîndu-și drept obiectiv central 
unirea eforturilor tuturor colegi
lor de generație, a organizațiilor 
de tineret de pretutindeni in 
eforturile consacrate edificării 
unei lumi a păcii, mai bună și 
mai dreaptă pe planeta noastră, 
în acest sDirit U.T.C. si 
U.A.S.C.R. dezvoltă raporturi de 
prietenie și solidaritate cu peste 
500 de organizații de tineret de

diferite orientări politice, filo
sofice sau religioase, participă, 
în lumina politicii partidului, la 
ampla mobilizare a tinerei ge
nerații contemporane în lupta 
pentru înnoiri, pentru pace și 
progres.

Fără îndoială, vasta activitate 
a P.C.R., a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, strălucit arhitect al 
politicii noastre interne și exter
ne își găsesc un larg ecou, apre
cieri elogioase pe toate meridia
nele Terrei. Sintagma P.C.R. — 
CEAUȘESCU — ROMANIA a 
devenit, astăzi, un veritabil 
simbol al vocației de pace și 
înțelegere între popoare, o em
blemă încărcată cu sensuri pro
funde cu care orice român se 
mindrește, pe bună dreptate.

Anul 60 al făuririi P.C.R. gă
sește poporul, țara și partidul 
nostru într-o deplină unitate de 
gind, simțire și faptă, găsește o 
Românie socialistă dinamică, în
floritoare, cu o voce distinctă, 
ascultată șl respectată în marele 
concert al lumii. Tineri și vîrst- 
nici, bărbați și femei, întreaga 
suflare a țării trăiesc marele 
moment al glorioasei aniversări 
a P.C.R. la cotele înaltei vibrații 
patriotice, a dragostei și recu
noștinței nețărmurite pentru 
partid, pentru cel ce se află la 
cîrma noului destin al patriei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
nutrind hotărîrea fermă, entu
ziastă de a nu precupeți nici un 
efort pentru înfăptuirea exem
plară a politicii noastre interne 
și externe, pentru înflorirea con
tinuă a patriei pe coordonatele 
generoase ale civilizației socia
liste, pentru edificarea unul 
viitor de pace, libertate și 
progres.

Grupaj realizat de 
AUREL PERVA 

Și ALEXANDRU IANCU

DEPLINĂ UNITATE ÎNTRE CUVÎNT ȘI ACȚIUNE A
Promovarea noilor relații internaționale

„Așezăm în mod ferm la baza relațiilor cu toate statele princi
piile deplinei egalități in drepturi, respectului independenței și suve
ranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului 
reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, respectul 
dreptului fiecărui popor de a-și hotărî dezvoltarea economică și so
cială corespunzător voinței sale, fără nici un amestec din afară, al 
dreptului de a-și făuri o viață liberă, independentă".

NICOLAE CEAUȘESCU

Securitatea și cooperarea în Europa
„România socialistă este profund interesată de realizarea securi

tății și cooperării pe continent, in dezvoltarea largă a raporturilor 
intereuropene in toate domeniile, in apropierea și înțelegerea dintre 
națiuni in spiritul bunei vecinătăți ți militează cu consecvență pen
tru atingerea acestor scopuri".

NICOLAE CEAUȘESCU

Nona ordine economică mondială
„România apreciază că se impune intensificarea eforturilor tu

turor statelor, in vederea instaurării unei noi ordini economice și 
politice internaționale, a unor relații noi, cu adevărat democratice și 
echitabiie, care să ducă la accelerarea progresului economic și social 
al tuturor popoarelor, în primul rînd a celor rămase in urmă".

NICOLAE CEAUȘESCU

• Lucrările teoretice ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, documentele de poli
tică externă a României dau o înaltă k a- 
preciere principiilor fundamentale ale 
relațiilor dintre state ca norme esenția
le de comportament intre națiuni pe care 
trebuie să se întemeieze relațiile de co
laborare în societatea contemporană. 
• Așa cum se arată dealtfel în Progra
mul Partidului Comunist Român in ac
tuala etapă a desfășurării relațiilor din
tre popoare „Se impune îmbunătățirea 
normelor de drept internațional, adop
tarea de noi principii de relații interna
ționale corespunzător cerințelor convie
țuirii popoarelor pe baza de deplină ega
litate și respect mutual. ale asigurării 
progresului fiecărei națiuni In concor-

danță cu dorința și aspirațiile sale legiti
me, ale edificării unei păci trainice pe 
planeta noastră > în comparație cu pre
vederile Cartei O.N.U. și mergind pe li
nia „Declarației referitoare la principiile 
dreptului internațional privind relațiile 
prieteniei dintre state", enunțările cu
prinse în declarațiile solemne, comune și 
tratatele României aduc importante pre
cizări de natură a permite o definire cît 
mal exactă a conținutului unora dintre 
aceste principii consacrate • Tratatele, 
declarațiile și celelalte documente româ
nești care aduc precizarea că este vor
ba de egalitatea în drepturi a statelor, 
stipulează faptul că aceasta se referi la 
toate statele.

• Normele democratice adoptare ca 
modalitate de desfășurare a Conferinței 
de la Helsinki și la reuniunile anterioare 
— consensul, principiul rotației — sint 
rodul unor propuneri românești • Din 
inițiativa României în Actul final a fast 
înscris un subcapitol special privind mă
surile ce se Impun pentru creșterea în
crederii șl întărirea securității pe conti
nent. • Dispozițiile Actului final pr.—md 
..Urmările conferinței- înscriu tdeea 
avansată de România privind necesitatea 
continuării procesului început prin 
C.S.C.E. • La începutul lunii august 
1980, forurile supreme ale democratei 
noastre socialiste adoptau Declarația

--------------------------------------|

dtMiadwB gi ssepsrWU tn IWona • ta 
baza mdăcațnlcr secretarului general al I 
partiduhu. deiegana țârii noastre la re- j 
uniunea de la Madrid a prezentat un 
ansamblu de 16 propuneri printre care: 
convocarea Conferinței pentru întărirea 
fncrederii «1 dezarmare în Europa: con
vocarea unei reuniuni de expert: care să ] 
enmaete elaborarea unui Tratat gene- ; 
ral european de nerecurgere la forță, 
lupta împotriva propagandei de război, a 
rasismului fi fascismului: urmările Con- , 
fermțes pentru securitate și cooperare în 
Europa. înctasîv propunerea de a se 1 
gâxdu: la București viitoarea reuniune.

Solidaritatea — datorie de cinste
„Solidaritatea internațională și Întrajutorarea redprncă eu cele

lalte detașamente înaintate ale popoarelor au caracterizat întot
deauna mișcarea revoluționară și democratică din România. Putem 
afirma cu îndreptățită mîndrie că întotdeauna revoluționarii români 
și-au făcut cu cinste datoria atît față de propriul popor, dt și față 
de cauza generală a luptei revoluționare pentru progres și pace".

NICOLAE CEAUȘESCU

Prioritate absolută dezarmării
„Cu deplină răspundere pentru soarta păcii și civilizației ome

nirii. România militează in mod susținut pentru înfăptuirea dezar
mării generale și in primul rind a dezarmării nucleare, se pronunță 
pentru întreprinderea unor pași concreți spre Încetarea producției 
de arme atomice și diminuarea primejdiei nucleare".

NICOLAE CEAUȘESCU

• Cocșrțsu: »: xr-îea a: P.C.R. a adop
tat un cuprinzător program de acțiune tn 
vederea instaurării unei nd ordini eco
nomice Internaționale, prevăztad printre 
altele măsuri privind eradicarea subdez
voltării. accelerarea progresului indus
trial al țârilor în Curs de dezvoltare, so
luționarea probleme; energiei, asigurarea 
unor raporturi mal Juste între prețurile 
materiilor prime si ale produselor ma
nufacturate. crearea unui fond de dez
voltare, intensificarea efortului propriu 
al fiecărei țări • Aceste deziderate și-au 
găsit materializarea ta documentul pre
zentat în septembrie 1975 la sesiunea 
extraordinară a Adunării Generale a 
O.N.U., întitulat: ^Poziția României cu 
privire la instaurarea unei noi ordini

• economice internaționale-4 • Sesiunea 
specială a Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată nou ordini economice inter

naționale are la origine o inițiativă ro
mânească la care s-au raliat un mare 
număr de state • Mesajul președintelui 
Nicolae Ceaușescu adresat celei de-a V-a 
Conferințe U.N.C.T.A.D. care conține un 
program realist de acțiune, a fost apre
ciat ca o contribuție prețioasă a țării 
noastre la lichidarea subdezvoltării șl 
crearea unor noi relații economice juste 
șl echitabile între state • Din inițiativa 
unul grup de țâri In cure de dezvoltare, 
printre care și România, printr-o hotărî- 
re a Adunării Generale a O.N.U. a fost 
constituit un Comitet plenar al O.N.U. 
pentru noua ordine economică interna
țională • Propunînd înghețarea șl redu
cerea bugetelor militare ale statelor. 
România s-a pronunțat pentru orientarea 
unei jumătăți din fondurile astfel eco
nomisite pentru sprijinirea eforturilor de 
progres ale țărilor în curs de dezvoltare.

• România acționează eu tenacitate, !n 
spirit constructiv șl novator pentru dez
voltarea prieteniei șl colaborării cu toa
te țările socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare șl nealiniate, cu toate țările 
lumii, indiferent de orfnduirea lor so
cială. • Partidul Comunist Român între
ține relații de prietenie și solidaritate cu 
99 de partide comuniste șl muncitorești, 
cu 23 de partide socialiste și social-de- 
moerate, cu 74 de partide progresiste, de
mocratice din țările în curs de dezvol
tare, cu alte formații politice din nume
roase țâri ale lumii 6 Secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. s-a întUnit șl a purtat con
vorbiri la București sau pe diverse me
ridiane ale globului cu lideri și repre

zentanți al partidelor eomuniste. socia
liste șl social-demoerate din peste 100 de 
țări • Cu prilejul celor 30 de vizite în
treprinse de secretarul general a', parti- | 
dului, președintele Republicii, tovarășul ! 
Nicolae Ceaușescu, în țările socialiste șl ; 
a celor 49 de vizite făcute în România de 
conducătorii de partid și de stat din aces
te țări au fost semnate la nivelul cel mai 
înalt 8 tratate de prietenie și colaborare. 
16 declarații comune bilaterale. 73 de co
municate comune. • Ca rezultat al po
liticii promovate de P.CJL. România so
cialistă extinde continuu conlucrarea cu 
țările în curs de dezvoltare. întreținînd 
relații diplomatica ou 85 de asemenea 
state.

• România socialista consideră înfăp
tuirea dezarmării ca o parte inseparabi
lă s procesului de îmbunătățire a rela
țiilor politice pe plan Internațional, de 
creștere a încrederii între popoare, de 
consolidare a cursului încă fragil al des
tinderii. Astfel, cu contribuția sa hotărî- 
toare s-a cristalizat o concepție originală, 
unitară, un adevărat program al parti
dului șl statului nostru in materie ce 
dezarmare. • Congresul al XI-lea al 
partidului a elaborat un program cuprin
zător de acțiune pentru dezarmare, care 
definește atît obiectivul fundamental — 
dezarmarea generală șl In primul rînd 
nucleară — cit și măsurile parțiale me
nite să ducă, gradual, la această finali
tate • Acest amplu program și-a găsit 
materializarea în documentul „Poziția 
României în problemele dezarmării, în 
primul rtnd a dezarmării nucleare șl In
staurarea unei pftd trainice în lume44 
prezentat la O.N.U. în 1975 • Sesiunea

specla'.â a Adunării Generale a O-N.U„ 
consacrată dezarmării — a cărei convo
care a avut la bază o propunere conți
nută în documentul de poziție româneas
că prezentat’la O.N.U. *n  1975 — a repre- • 
rentat, din acest punct de vedere, un pas 
important în abordarea lntr-un mod nou 
a problemelor privind frinarea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezarmarea 
generală, în primul rînd la dezarmarea i 
nucleară • România consideră că, intr-o 
primă etapă, pînâ în 1933. de cea mal ; 
mare Importanță este să se acționeze ! 
pentru reducerea cheltuielilor militare cu 
cel puțin 10 la sută. Din sumele econo- I 
mi si te pe această cale, jumătate ar pu- ! 
tea fi alocate pentru satisfacerea nevoilor 
sociale din fiecare țară, iar jumătate 
pentru sprijinirea țărilor în curs de dez
voltare • România a luat o serie de mă
suri concrete reducfnd cheltuielile mili
tare din bugetul anilor 1971 și 1989 în ve
derea sporim alocațiilor pentru copil.

Calea rațională — calea tratativelor
..Calea pe eare trebuie mers în rezolvarea oricăror probleme $î 

litigii dintre state, oricît de complicate ar fi acestea, nu este aceea 
a confruntărilor și ciocnirilor militare, ci numai și numai calea trata
tivelor, a discuțiilor politice, calea pașnică".

NICOLAE CEAUȘESCU

• Adunarea Generală a O.N.U. la se
siunea din 1979, a aprobat unanim rezo
luția inițiată de România, privind regle
mentarea prin mijloace pașnice a dife
rendelor dintre state. Rezoluția face apel 
Ia toate statele membre să-și rezolve 
prin mijloace exclusiv pașnice diferen- 
cele lor internaționale. în conformitate 
cu Carta Națiunilor Unite. Un rol deose
bit a fost acordat in această privință Or
ganizației Națiunilor Unite. în documen
tul prezentat încă în 1975 intitulat „Po
ziția României cu privire Ia îmbunătăți
rea și democratizarea activității Organi
zației Națiunilor Unite, la întărirea ro
lului său în realizarea colaborării între 
toate statele, fără deosebire de orînduire 
socială, a unei lumi mal drepte, a unei 
păci trainice" se relevă: „Problema pre
venirii stării confllctuale, a soluționării

diferendelor pe cale pașnică reprezintă 
un obiectiv central al întregii comunități 
internaționale în a cărui înfăptuire 
O.N.U. poate și trebuie să albă un rol 
activ și inițiativă cu sprijinul șl partici
parea pe bază de egalitate â tuturor sta
telor'. în acest sens, România a propus 
crearea unei comisii permanente a Adu
nării Generale a O.N.U. care să îndepli
nească funcția de mediere, bune oficii șl 
conciliere • România s-a pronunțat sta
tornic pentru reglementarea politică a 
problemelor litigioase, îngemănînd o po
ziție principială, fermă, în toate împreju
rările spre a favoriza soluționarea- poli
tică a situației complicate în Orientul 
Apropiat ca și în Cipru, pe continentul 
african sau Asia de Sud-Est, a situației 
din Liban și în alte zone ale lumii în 
cafe se mențin focare de încordare.

Manifestări consacrate gloriosului jubileu
Profundele semnificații ale făuririi Partidului Comunist 

Român, lupta comuniștilor români pentru înfăptuirea idealurilor 
de dreptate și libertate națională și socială, succesele remarca
bile dobindite de poporul nostru, sub conducerea partidului, m 
edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate, rolul pri
mordial al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, în elaborarea și transpunerea in viața a politicii 
noastre interne și externe constituie temele majore relevate m 
cursul manifestărilor ce se desfășoară, in aceste zile, in diferite 
țări ale lumii, cu prilejul gloriosului jubileu — M de ani de la 
crearea Partidului Comunist Român.

La Muzeul Revoluției din 
Moscova, a avut loc joi, verni
sajul expoziției „Partidul Comu
nist Român la a 60-a aniversare. 
1921—-1981**.  Exponatele — fo
tografii, grafice și texte — o- 
glindesc tradițiile revoluționare 
de luptă ale clasei muncitoa
re din România, făurirea Parti
dului Comunist Român, munca 
plină de abnegație a întregului 
popor pentru edificarea societă
ții socialiste multilateral dez
voltate, legăturile de prietenie și 
solidaritate cu lupta clasei 
muncitoare Internaționale.

La loc de frunte sînt prezen- , 
tate volume din operele tova
rășului Nicolae Ceaușescu,
secretar general al Partidului
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Sub auspiciile Comitetului oră

șenesc Phenian al Partidului 
Muncii din Coreea și ale Co
mitetului pentru relații cultu
rale cu străinătatea, joi a avut 
loc, la Casa de cultură ..Cioli- 
ma“, din Phenian vernisajul ex
poziției de fotografii „Partidul 
Comunist Român la a 60-a ani- 
versare“, care prezintă pe larg 
lupta și activitatea desfășurate 
de partidul nostru de la crearea 
sa și pînă în prezent.

Au participat Pak Sen Cer, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.C., vicepreședinte al 
R. P. D. Coreene, Kang Sok 
Sung, membru supleant al C.C. 
al P.M.C., directorul Institutu
lui de cercetări Istorice al 
P.M.C., Ce Hi Zăn, membru su
pleant al C.C. al P.M.C., minis
trul muncii, președintele Aso
ciației de prietenie coreeano-

române. Cio long Guk, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.M.C.. Li Hion Zam, secretar 
al Comitetului orășenesc Phe
nian al P.M.C.. O Mun Hoan. vi
cepreședinte al Comitetului pen
tru relațiile culturale cu străină
tatea. reprezentanți ai Ministe
rului de Externe și ai altor or
gane centrale, un numeros pu
blic.

Asociația de prietenie a po
porului chinez cu străinătatea și 
Asociația de prietenie China- 
România au organizat joi o re
cepție la Palatul Adunării Na
ționale a Reprezentanților Popu
lari din Beijing. Au luat parte 
tovarășii Li Xiannian. vice
președinte al C.C. al P.C. Chinez, 
Ji Pengfei, vicepremier al Con
siliului de Stat, șeful secției re
lații externe a C.C. al P.C.C., 
Wang Bingnan, președinte
le Asociației de prietenie a 
poporului chinez cu străinătatea, 
membri ai conducerii secțiilor 
relații externe, organizatorică și 
propagandă ale C.C. al P.C.C., 
membri ai conducerilor mi
nisterelor afacerilor externe, co
merțului exterior și apărării na
ționale, Școlii superioare a C.C. 
al P.C.C., Academiei de Ști
ințe Sociale, Comisiei pentru 
relații culturale cu străinătatea,

organizațiilor de masă și ob
ștești, principalelor organe de 
presă, alte oficialități. oameni 
de artă și cultură, ziariști.

La Sofia a avut loc o adunare 
organizată de Academia de 
științe sociale și conducere so
cială de pe lingă C.C. al P.C. 
Bulgar și de Asociația de prie
tenie bulgaro-română.

In prezidiul adunării au luat 
loc Dimitar Stanișev, secretar 
al C.C. al P.C.B., acad. Sava 
Ganovski, membru al C.C. al 
P.C.B., președintele Asociației 
de prietenie bulgaro-române, 
cadre de răspundere de la C.C. 
al P.C.B. și M.A.E. bulgar, 
membri ai conducerii Acade
miei de științe sociale.

La vernisajul expoziției „60 de 
ani de la făurirea Partidului Co
munist Român-', care a avut loc 
la Belgrad, au participat Bo- 
zidar Mandici, secretar pentru 
cultură al R.S. Serbia, repre
zentanți ai C.C. al U.C.I., ai Se
cretariatului federal pentru a- 
facerile externe, alți reprezen
tanți ai organizațiilor politice și 
obștești din capitala R.S.F. Iugo
slavia, oameni de știință și cul
tură, ambasadori și membri ai 
corpului diplomatic, ziariști.

Manifestări similare au mal 
avut loc In R.D. Germană, R.S. 
Cehoslovacă, R.P. Mongola, Ita
lia, Finlanda, Franța, Mexic, 
Zambia, Spania, Columbia, Etio
pia, Kuweit și India.
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Schimb de mesaje la nivel înalt 
între România și Malayezia

al României in Argentina

KUALA LUMPUR 7 (Ager- 
pres) — Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
transmis Maiestății Sale, Sultan 
Haji Ahmad Shah Ibni Al-Mah- 
rum Sultan Abu Bakar, suve
ranul Malayeziei, și primului 
ministru, Datuk Hussein bin 
Onn, un călduros mesaj de 
salut. Împreună cu urări de să
nătate și fericire personală, pre
cum și cele mai bune urări de 
progres, pace și prosperitate 
pentru poporul malayezian prie
ten.

Din partea suveranului Mala
yeziei și a sa personal, primul 
ministru Datuk Hussein bin Onn 
a adresat președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai alese mul
țumiri pentru mesajul transmis, 
împreună cu cele mai călduroase 
urări de sănătate și fericire 
personală, de progres șl bună
stare pentru poporul român.

Schimbul de mesaje a fost pri
lejuit de primirea de către pri
mul ministru al Malayeziei a 
tovarășului Iosif Szasz, vicepre
ședinte al Marii Adunări Națio
nale, șeful delegației parlamen
tare române care efectuează o 
vizită oficială de prietenie în 
Malayezia.

Primul ministru malayezian a 
dat o înaltă apreciere activității 
neobosite desfășurate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
proeminentă personalitate a 
vieții internaționale, pentru 
promovarea păcii și securității, 
pentru rezolvarea justă și du
rabilă, pe calea negocierilor, a 
tuturor problemelor complexe 
ale lumii contemporane, pentru 
participarea activă a tuturor sta
telor la abordarea constructivă 
șî soluționarea problemelor care 
interesează în cel mai înalt grad 
popoarele.

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). 
— La Buenos Aires au început 
convorbirile oficiale între mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România. Ște
fan Andrei, și ministrul argen
tinian al relațiilor externe, dr. 
Oscar Hector Camilion.

In cadrul primei runde de 
convorbiri au fost examinate 
stadiul și perspectivele relațiilor 
bilaterale dintre România și 
Argentina. Exprimîndu-și satis
facția față de evoluția pozitivă 
a acestor relații, în spiritul le
găturilor tradiționale de priete
nie dintre cele doua popoare, 
cei doi miniștri au apreciat că 
atit cadrul juridic și politic al 
raporturilor româno-argentinie- 
ne. cit și potențialul economic, 
științific și tehnic al celor două 
națiuni creează condiții favora
bile pentru continua lor dez
voltare reciproc avantajoasă In 
toate domeniile.

A fost acordată o atenție spe
cială relațiilor economice și s-a 
ajuns la oț înțelegere cu privire 
la o serie de măsuri menite să 
contribuie la amplificarea și di

versificarea echilibrată a schim- 
* burilor pe o bază durabilă, 
pentru accelerarea negocierilor 
privind realizarea unor proiecte 
de cooperare in domeniile mi
nier, petrolier și al construcțiilor 
de mașini.

Au fost, de asemenea, conve
nite unele măsuri pentru stimu
larea schimburilor in domeniul 
culturii, științei și tehnologiei.

La convorbiri, desfășurate in
tr-o atmosferă cordială, priete
nească, a participat ambasado
rul Republicii Socialiste Româ
nia in Argentina, Gheorghe 
Apostol.

în cursul aceleiași zile, mi
nistrul român a avut întîlniri de 
lucru cu reprezentanții guver
nului provincial din La Rioja șl 
ai unor firme comerciale din 
această provincie, în cadrul că
rora s-a examinat stadiul pro
iectului de cooperare dintre în
treprinderi românești șl între
prinderi din provincia La Rioja 
privind explorarea și exploata
rea unor zăcăminte de metale 
neferoase.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Plata SctntelF, Tel.: nttlO. 17 60 ta. Abona mentele se fac la oficiile poștale șl dlfuzoril dln tntreprinderl șl Instituții - Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteil*.  
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40 362


